

EDICIÓN FRANQUEO POR CONCIERTO

EJEMPLAR

5 HORAS

PATRIA

70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.816
Oficinas, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Jueves, 28 de junio de 1951

Teléfono, 2593-2595 (6 líneas)
Apartado en Correos, 78

¡¡ BOTIJOS A MOTRIL !!

Desde el próximo domingo, día 1.º de julio, **ALSINA GRAELLS** pone en servicio sus populares **BOTIJOS** a la **PLAYA DE MOTRIL**.

SALIDA DE GRANADA, a las 7
" " MOTRIL " " 21

Precios: 30, 40 y 45 pesetas. **IDA y VUELTA**

Jamás se creó en España tanta riqueza como ahora

«No nos importa que aplaudan ni que ladren fuera de España, sino que ésta progrese»

Su Excelencia el Jefe del Estado visitó en Aranjuez cuatro grandes empresas industriales

EN UNA DE ELLAS EMPEZARA PRONTO LA FABRICACION DE ESTREPTOMICINA EN GRAN ESCALA

«Tenemos que industrializarnos porque España no puede ni debe ser colonia de nadie», dijo S. E. en medio de las aclamaciones de la multitud.

ARANJUEZ, 27. (CIFRA). — Durante su visita a esta ciudad, donde recorrió las instalaciones de cuatro grandes empresas industriales, S. E. el Jefe del Estado, en contestación a unas palabras del ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, pronunció el siguiente discurso:

Solamente unas palabras después de haber escuchado las del ministro de Industria y Comercio para felicitar a los directores y a los técnicos de estas empresas por las realizaciones industriales que nos han expuesto y que son una de las significaciones más claras del progreso español.

Es muy satisfactorio para nosotros como bien dijo el ministro de Industria y Comercio, que la iniciativa privada, estimulada por el Estado, sea el motor principal de la actividad económica de España. El único oro auténtico es el trabajo de los españoles.

«Arriba» comenta la eterna vocación de Jauja de nuestro pueblo

«El Escorial ya ha dado de sí bastante»

MADRID, 27 (CIFRA). — La Prensa madrileña reacciona noblemente ante esa quimera del oro nacida como por arte de birlibirloque en El Escorial. Hace falta esta síntesis informativa y periodística.

Hoy, «Arriba», rompe su silencio prudente y excepcional, para hablarnos de la eterna vocación de Jauja del pueblo español, del eterno afán de atar los perros con longaniza.

«Sabemos — dice el importante órgano informativo — que una fatigada España, una cansina España, una sesteante España — la España que amamos, porque no nos gusta — anhela desde antiguo un descubrimiento semejante. Un descubrimiento que, de repente, colme toda nuestra satisfacción y nuestra desesperanza. Justamente, una España que pueda producir oro "como barras de pan al precio de costo de una bombilla". ¡Qué alegría! ¡Qué inmensa y soterrada alegría produce en nuestro extravagante y vago ánimo tal noticia, aunque proceda de El Escorial, allí donde la más lujosa austeridad de nuestra Historia tuvo asiento! ¡Qué enorme alegría la de saber que podremos forrar nuestras muelas de oro, nuestras sortijas de oro, nuestras conciencias de oro! Aquí, donde el trabajo no es sólo castigo de Dios, sino una especie de divina venganza; aquí, donde to-

la presencia de un Estado que le ofrece confianza y seguridad en el futuro, se haya enfrentado con problemas de esta naturaleza que repercuten en el bienestar de nuestras clases más numerosas y directamente favorecen y fecundan la economía nacional.

ESPAÑA NO PUEDE SER COLONIA

Esas cantilena que más de una vez hebra cantado en vuestros oídos inspirada por el extranjero, de que España no debe industrializarse, de que España es un país agrícola y campesino, encierra la pretensión encubierta de que España sea una colonia. Si España no ha de ser colonia, porque no puede ser colonia cuando tiene 28 millones de habitantes, demografía superior a lo que puede alimentar nuestra tierra, necesita del esfuerzo de todos para alcanzar una industrialización para que no prevalezca la España pobre, para que haya fuentes de riqueza y de trabajo y puedan intercambiarse nuestros productos; porque uno de los secretos de nuestra situación económica de hoy, es que habíamos llegado al año 1950 y no teníamos apenas que intercambiar, se habían casi agotado nuestras minas y se habían extinguido muchas de nuestras riquezas. Muchas bocas están pidiendo los frutos que producimos y, por lo tanto, al aspiramos a poder vivir, y vivir más ampliamente, como viven otros pueblos, y queremos consumir el mismo tanto por ciento de electricidad, carbón, hierro y otros productos por cabeza que señalan el nivel de vida de las naciones, tenemos que industrializarnos. Y esta obra nuestra que cada día vais surgiendo, es la más clara expresión de la política de un régimen tan difamado por las voces enemigas, por las organizaciones internacionales.

(Pasa a la página tercera)

RENDICION DE "HUKS"



El Gobierno filipino está acabando con la resistencia de los grupos de guerrilleros comunistas "huks" que infestaron el país a raíz de la terminación de la guerra. La fotografía muestra a un numeroso grupo de "huks" rendidos, levantando la mano derecha en señal de su misión al Gobierno. (Fot. CIFRA GRAFICA).

ATTLEE Y CHURCHILL, AL HABLA SOBRE PERSIA

EE. UU. no piensa intervenir

LONDRES, 27 (EFE). — El primer ministro, Clement R. Attlee, y el jefe de la oposición conservadora, Winston Churchill, han decidido celebrar con urgencia una conversación secreta acerca de la onisis en el Irán.

EE. UU. NO PIENSA INTERVENIR

WASHINGTON, 27 (EFE). — El secretario de Estado norteamericano, Acheson, al continuar sus declaraciones sobre el programa de ayuda extranjera ante el Comité senatorial de Relaciones Exteriores, dijo que Norteamérica no pensaba intervenir en la actual crisis petrolífera persa.

Acheson dijo también que todavía los Estados Unidos no habían recibido nuevas explicaciones aclaratorias de la proposición de paz en Corea hecha el sábado último por el ruso Jacobo Malik.

Mensaje de Su Santidad a la Juventud Femenina de Acción Católica, el domingo

CIUDAD DEL VATICANO, 27. — (EFE). — El Padre Santo dirigió un mensaje por radio el día primero de julio a la juventud femenina de Acción Católica concentrada en Madrid para conmemorar el XXV aniversario de su fundación.

CIUDAD DEL VATICANO, 27. — (EFE). — El arzobispo de Slón y vicario general castrense, doctor don Luis Monso Muñozerro, ha sido recibido por Su Santidad el Papa en audiencia especial.

HOY SE REUNIRA EL CONSEJO PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

ESTA tarde, a las siete, en la Casa de la Falange, el Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, impondrá la medalla de Sufimientos por la Patria a varios camaradas ex cautivos, a quienes les ha sido concedida recientemente.

A continuación se reunirá el Consejo provincial del Movimiento.

WASHINGTON PIDE ACLARACION A MOSCU SOBRE LA OFERTA DE PAZ EN COREA

Kirk se entrevistó con Gromyko y cablegrafió en seguida a Acheson

EE. UU. trata de conocer también el punto de vista chino sobre el particular

WASHINGTON, 27 (Urgente) (EFE). — El embajador de Estados Unidos en Moscú, Alan G. Kirk, ha recibido el encargo de preguntar al Gobierno soviético sobre el alcance y significado exacto de la propuesta de armisticio hecha por Jacobo Malik, delegado de Rusia en la O. N. U.

LONDRES, 27 (EFE). — Según comunican de Moscú, el primer viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Gromyko, ha recibido esta tarde en su despacho al embajador de los Estados Unidos, Alan Kirk.

LONDRES, 27 (EFE). — De Moscú comunican que la conversación entre Gromyko y el embajador norteamericano, Alan Kirk, a quien acompañaba el ministro consejero Edward Preers, duró veinte minutos, y que Kirk se dirigió directamente del Kremlin a la Embajada estadounidense para enviar un cablegrama a Washington.

PRIMER TELEGRAMA DE KIRK

WASHINGTON 27 (EFE). — Se ha recibido un telegrama preliminar del embajador de los Estados Unidos en Moscú, Alan Kirk, en el que da cuenta de su visita al viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, anuncia el portavoz del Departamento de Estado.

Al preguntársele a White si la situación respecto a ese

(Pasa a la página séptima)

RECONSTRUCCION DE CUZCO



El arquitecto español don Andrés León Boyer, que ha llegado al Perú para dirigir las obras de reconstrucción de la catedral de Cuzco, sufragadas por España. Como se sabe, la histórica ciudad de los Incas fue arrasada hace meses por un terremoto. (Fot. CIFRA GRAFICA).

SALE PARA ESPAÑA EL PRIMER EMBAJADOR DEL PARAGUAY

CIUDAD DEL VATICANO, 27. — (EFE). — El bardo del transatlántico "Conte Biancamano", ha salido para España el primer embajador del Paraguay en Madrid, don José Zacarías Arza, acompañado de su esposa, para hacerse cargo de su puesto. El señor Arza fue anteriormente ministro de la Guerra de su país.

CIUDAD DEL VATICANO, 27. — (EFE). — Al mediodía de hoy, y durante una audiencia general concedida a los varios millares de peregrinos venidos a Roma para la canonización de Emilia de Vialar y de María Mazzarello, Su Santidad Pío XII pronunció un discurso, en italiano y en francés, de exaltación de la gran virtud de las nuevas santas.

ROMA, 27. (EFE). — Ha llegado a esta capital el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez.

ACTOS EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO



El Cuerpo de Sanidad Militar y el Colegio Médico celebraron ayer la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con sendas funciones religiosas en el Hospital militar y en el santuario de su advocación, respectivamente. Nuestras fotografías muestran a las autoridades militares, en la presidencia de la misa de campaña, y a un nutrido grupo de médicos, presidido por el jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior, a la salida de la misa celebrada en el santuario del Perpetuo Socorro. (Fot. SANZ).

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en las Religiosas Capuchinas. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimo-octavo, "Santísima Trinidad".

Esta mañana, a las ocho menos cuarto, en la capilla de la Casa diocesana de Acción Católica, misa de comunión general con asistencia de las afiliadas al Centro especializado de maestras, aunque no pertenecían a este Centro.

El tiempo

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 31,6 grados a las cinco de la tarde. Mínima, 14,9 grados a las 6.10 de la mañana. Presión, 307,3 milímetros. Recordó del viento en las últimas veinticuatro horas, 160 kilómetros por hora, Surpueste. Sale el sol, a las 5,57 de la mañana; se pone a las 8,39 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy: Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Andújar, sobre reclamación, Apelante, don Alfredo Rizo; apelado, don Samuel Morales. Procuradores, señores Ceres y Valdecañas. Secretaría del señor Daucaus. Pleito del Juzgado de Almería, por desahucio. Apelante, don José Morales; apelado, doña Dolores López. Procuradores, señores Sánchez León y Taboada. Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, por robo, contra Manuel Martín Rodríguez y Francisco García Rivas. Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Vía. Secretaría del señor Enciso. Causa del Juzgado de Motril, por homicidio, por imprudencia, contra Sebastián Gómez López. Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Luna. Secretaría del señor Enciso. Causa del Juzgado de Loja, por corrupción de menores, contra Juana Huertas Rodríguez. Abogada, señora Melado; procurador, señor Valencia. Secretaría del señor Daucaus. Causa del Juzgado de Orgiva, por abusos deshonestos, contra Valentin Guillón Carrasco. Abogado, señor Sánchez León; procurador, señor Valdecañas. Secretaría del señor Daucaus. Causa del Juzgado de Guadix, por falsedad, contra Antonio Viedma. Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Alarcón. Secretaría del señor Valverde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno séptimo: don Manuel Ahumada Buesa, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acosta Medina, Gran Vía, 51; don José Mora Bautista, avenida de Calvo Sotelo, 52; don Gerardo Estévez Fernández, Navas, 12; don José García García, Curata de Angel Gavilán, 3; y don Cecilio Jiménez Osuna, María de la Miel, 18.

Sepa usted que...

...los taxistas podrán retirar hasta fin de mes un cupo extraordinario de gasolina, a razón de tres litros y medio por C. V. ...esta noche será inaugurada la exposición de la pintora holandesa Agnes van den Brandeler, en la Casa de América.

Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este Diario

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S. "Educación y Descanso". — El próximo domingo dará comienzo el programa de viajes para la temporada de verano, con uno a Almuñécar, el que podrán asistir todos los afiliados que lo deseen y retiren sus billetes antes de las dos de la tarde del sábado. Se saldrá el domingo, a las seis de la mañana, desde la plaza de San Antón, regresando de Almuñécar a las ocho.

Sección Femenina

Clausura de curso. — La delegada provincial de la Sección Femenina, camarada María Paz Irueste, clausuró ayer un curso de obreras en la Escuela de Formación, al que han asistido cuarenta y tres camaradas, trece de las cuales han cumplido el Servicio Social.

La delegada provincial tuvo palabras de elogio para la exhibición de trabajos manuales y posición de trabajos presentados por las cursillistas, quienes hicieron luego una demostración de balles regionales y gimnasia rítmica.

Empresario de Artes Gráficas

Estás obligado por la ley y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas —este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15—, están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contras una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

Mañana, solemne pontifical con motivo de la fiesta de San Pedro y San Pablo

El señor Arzobispo conferirá Ordenes de presbíteros y subdiáconos

Colectas en los templos en favor de la Prensa católica

Mañana, festividad de San Pedro y San Pablo, a las diez de la mañana, se celebrará en la Catedral una solemne misa de pontifical durante la cual el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, conferirá catorce órdenes de presbíteros diocesanos, siete de religiosos y catorce de subdiáconos diocesanos.

Durante la ceremonia, un sacerdote irá explicando desde el púlpito la significación de cada uno de los actos litúrgicos. Esta mañana, a las ocho y media, en la iglesia del Seminario Menor, el señor Arzobispo conferirá la primera clerical tonsura a tres seminaristas diocesanos y cinco religiosos. Mañana conferirá órdenes menores a doce, diocesanos y cinco religiosos.

Colecta en favor de la Prensa Católica

Con motivo de celebrarse mañana el "Día de la Prensa Católica", se efectuarán colectas en todos los templos de la capital, de acuerdo con lo dispuesto en el "Boletín Oficial del Arzobispado".

Festejos en la Barriada de San Pedro

Hoy comenzarán en la populosa barriada de San Pedro los tradicionales festejos organizados por la Junta municipal.

Por la mañana, a las siete, habrá danza con disparo de cohetes y palmas. De siete a ocho de la tarde, eucaristía en el paseo del Padre Manjón, con premios. De diez a dos de la noche, concierto por la Banda Municipal e iluminación en el paseo del Padre Manjón y Carrera de Darro. A las once de la noche, castillo de fuegos artificiales, e iluminación de la verbena popular.

Premios en los Cursos

Los premios que se adjudicarán en los diversos concursos organizados por la Junta municipal.

Charlas de divulgación de puericultura

Desde hoy, en Radio Granada, a cargo del doctor García Royo

A partir de hoy, todos los jueves, en la emisión de sobremesa de Radio Granada —2,45 de la tarde, al terminar la retransmisión de Radio Nacional— el médico especialista en niños, doctor don Jaime García Royo, pronunciará una charla sobre temas relacionados con la puericultura. El tema de hoy será "A modo de orólogo" y "El verano de los niños".

Economía y Finanzas

Cambios de Moneda Extranjera

MADRID, 27 (CIFRA). —Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U.S.A., 39'895; cuenta Cuba, 39'665; Alemania, 39'78; Italia, 39'78; Grecia, 39'665; Paraguay, 39'665; libras esterlinas, 110'965; francos franceses y marroquíes, 11'33; suizos, 910'95; Esudados, 137'27; francos belgas, 78'82; florines, 1.037'48; coronas suecas, 7'67; danesas, 5'885; noruegas, 5'63.

Examen de Estado

Prueba oral de Letras, el sábado

Se convoca para pasado mañana, sábado, día 30, a las nueve de la mañana, ante el tribunal número 2, que se constituirá en la Universidad, a todos los alumnos admitidos en el ejercicio escrito de la actual convocatoria de examen de Estado (números comprendidos entre el 454 y el 596 ambos inclusive). Estos alumnos realizarán a continuación la prueba de Ciencias ante el tribunal correspondiente.

Entrega de Premios

El próximo sábado, último día del curso escolar, a las ocho de la tarde, se celebrará en el patio del Ayuntamiento el reparto de premios concedidos por el Municipio a los niños de las escuelas que más se hayan distinguido por su conducta, aplicación y asiduidad. Deberán asistir los maestros, con sus alumnos premiados.

Las Cosas Que Pasan

Caidas

En el Hospital fueron asistidos, a consecuencia de caídas casuales, Juana Fernández Balderas, de sesenta años, de Motril, y Francisco Ferrer Garolá, de dieciséis años.

Herido por una farola

Francisca Peinado Jiménez, de veintitrés años, resultó herida en el parietal derecho al caer encima una farola derribada por un camión.

Herido casual y quemaduras

Antonio Porrás Marfil, de 22 años, fué curado en el Hospital de una herida incisa en el hemilórax izquierdo. Leve.

Arde un autobús de dos pisos, en Madrid

MADRID, 27 (CIFRA). — En el paseo de Calvo Sotelo se ha incendiado esta mañana un autobús de la empresa municipal de transportes, de los de dos pisos. El fuego produjo gran alarma entre los viajeros, pero afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. Actuó rápidamente el servicio de bomberos, que logró extinguir el incendio.

Traspasos

TRASPASO dos locales San Juan de Dios, con 100 metros cuadrados, renta 400 pesetas. Doy en diez mil ptas. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (213)

Varios

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1933 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Apunte DE GRANADA

EXPERIENCIA DE AYER Y DE HOY

ENTRE los variados cambios que el tiempo moderno va introduciendo, el peor de todos es el que a continuación nos permite evocar nuestro pasado más tierno y dar la voz de alarma —que los que oyen la "B. B. C." de Londres llaman "emergencia"— sobre esta atroz cuestión: que hoy los hombres expertos no tienen experiencia.

Si. Porque a tales hombres precisa, y urgentemente, darles esa experiencia que tienen que legar a otra generación; y su sustancia propia; más aún: su existencia. Porque sin la experiencia, los expertos, ¿qué son?... ¡Nada! Fantasmas. A estos graves señores la menor cosa adversa les intimida y sólo se reúnen en tertulia a destrozarse sillas y a hablar mal de todo.

La solución ideal a este gravísimo problema, porque en realidad lo es, sería devolverles la experiencia a estos inexpertos varones, a fin de que comprueben de que en tiempos "de ilusión", igual que hoy, en vez de "torrefacto" les servían en los cafés esquelas viejas de defunción.

Y si el lector supone que exageramos más de la cuenta, váya personalmente a comprobarlo. No le será muy difícil, porque se pueden contar con los dedos de una mano —y sobran dedos— los cafés que quedan en la ciudad. En cualquiera de ellos, y a cualquier hora también, confirmará nuestra concreta afirmación.

Son hombres que por su aspecto denuncian solvencia. No están necesitados; pero es peor: están hartos. Y, a pesar de ello, en sus reuniones, la dicha y la alegría brillan por su ausencia. No es preciso escucharlos a todos; porque lo que dice el primero dicen los demás.

¡No! Las tertulias de ahora no recuerdan las de antes. Además de experiencia, les falta un no sabemos qué romántico; algo que aspiramos en mil sitios distintos en los días de nuestra infancia.

Si. Aquellos señores sí tenían experiencia. Y salero. Y barbas. Tantas barbas como poco dinero. Pero no hablaban de ello, pues hablar del "mardito pané" les parecía que era una conversación propia de gente de baja estofa, no de caballeros. Y tenían razón.

Entrega de una nueva casa rectoral en Escúzar

Obras en la iglesia parroquial de La Malaha

(De nuestros corresponsales)

LA MALAHA

OBRA EN EL TEMPLO PARROQUIAL. — Han terminado las obras de reparación de los tejados del templo parroquial, que amenazaban peligro de derrumbamiento. En los meses de invierno se constituyó una Junta integrada por el señor cura párroco, autoridades y maestros, contribuyendo generosamente el vecindario a sufragar las obras, que han importado treinta mil pesetas. Los obreros prestaron gratuitamente su trabajo.

NUEVO LAVADERO PUBLICO.

El Ayuntamiento, presidido por el alcalde don Antonio Martínez Burgos, ha mejorado sensiblemente el lavadero público, introduciendo en él grandes e importantes mejoras. Ha sido levantada una amplia cubierta, que le protege de la lluvia e inclemencias del tiempo. Con motivo de la bendición de las obras, el alcalde ha recibido la gratitud de todo el vecindario.

VIAJEROS.

Ha llegado a esta villa, para pasar una temporada de baños, don Francisco Martín Martín.

AGRON

PRIMERAS COMUNIONES. — Han celebrado su primera comunión más de cien niños de esta localidad. Los mayores contribuyentes del pueblo y las autoridades obsequiaron a los pequeños con una espléndida merienda en la finca "Pera", propiedad de los señores López-Cózar. Al atardecer, la imagen del Niño Jesús recorrió las calles del pueblo, sumándose al acto todo el vecindario.

MAYORDOMOS DE FIESTAS.

Por el señor cura encargado de esta parroquia han sido nombrados mayordomos para las tradicionales fiestas en honor de la "Limpia y Pura", don José Muñoz García, don Milielo Mejías Vacas, don José Romero Ramírez y don Manuel Nájera Ramírez.

VIAJEROS.

Marcharon a Granada, en temporada de vacaciones, las señoras Enriqueta y María del Pilar Henareta del Moral.

Saló con dirección a Navarra don Felipe Esquivos Armeñadía.

BANCO Hispano Americano

MADRID Capital desembolsado: 300.000.000— RESERVAS: 400.000.000— SUCURSAL DE GRANADA Domicilio: GRAN VÍA, 1.

ESCUZAR

NUEVA CASA RECTORAL. — Con asistencia de todas las autoridades locales y del vecindario, que se sumó al acto, se procedió el pasado domingo a la entrega de la nueva casa rectoral, donada a esta parroquia por el espellán real don Francisco Fonseca y Andrade, quien celebró la santa misa. Por la tarde, se cantó el santo rosario por las calles, procediéndose seguidamente a la entrega de las llaves. El señor cura párroco, don Mariano Granados, agradeció en nombre del prelado y de la parroquia, las muchas atenciones que esta ha recibido de tan insignes bienhechores.

Finalmente, las autoridades pasaron al domicilio de los señores de Fonseca, donde fueron obsequiadas.

Suscribase a PATRIA

ANUNCIOS por PALABRAS

VENTAS

BOMBAS "ideal" para riegos. — Gran Capital, 18. — Teléfono 2500. Granada. (14)

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CASA cuesta Chacopiz, con un piso vacío y dos viviendas, en 38 mil pesetas, facilidades pago. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (213)

MAQUINAS punto, todos tamaños, garantizadas. Descamos representantes. Bumar. Leganitos, 39.—Madrid. (214)

TRASPASOS

TRASPASO dos locales San Juan de Dios, con 100 metros cuadrados, renta 400 pesetas. Doy en diez mil ptas. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (212)

VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1933 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Cupón pro-ciegos

Amplia y cómoda terraza En CAFE LECHERIA BIB-RAMBLA

Todas clases de cremas, limonadas, jugo de naranja, batidos de todas clases, especialidad de la Casa. Leche merengada, otra especialidad, la Copa Bib-Rambra. Hay helados de corte, cajitas de bombones preparadas con hielo sintético, duración de seis a ocho horas, helado de corte en cajitas también, duración de dos a tres horas. Estas cajitas se pueden llevar a cualquier playa o finca en que estén los familiares veraneando. Todo esto lo encontrará en CAFE LECHERIA BIB-RAMBLA

278

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Preludios de nueva ofensiva comunista en Corea

Gran concentración de tropas y elementos al Norte del «triángulo de hierro»

Seul, probable objetivo de la embestida en cierra

TOKIO, 27. (EFE).—Se han concentrado en el frente occidental de Corea lo que se supone son tropas de refresco comunistas llegadas de Manchuria.

Estas fuerzas han empezado a infiltrarse en la "zona neutral" entre las líneas comunistas y las de las Naciones Unidas. Todo parece indicar que se trata de los preparativos para otra ofensiva china.

Los oficiales aliados anuncian que los rojos han concentrado fuerzas para una nueva ofensiva en el sector al Norte del baluarte Chorwon-Kumhwa-Pyongyang, añadiendo que podrán iniciar el ataque en cualquier momento que así lo deseen.

HACIA SEUL

TOKIO, 27. (EFE).—Por sexto día consecutivo los chinos llevan hombres y material a su nueva zona de concentración, al Norte de su antiguo "triángulo de hierro". La mayor parte de los pronósticos señala la segunda semana de julio para la iniciación de otra ofensiva roja, que se cree será dirigida hacia el corredor de Uijongbu, anejando a Seul.

El aumento de la resistencia roja se hace patente sobre todo en el frente oriental, donde hoy se descubrieron más emplazamientos artilleros del enemigo que en ningún otro día desde hace una semana. Tales emplazamientos son objeto de bombardeo por los cañones aliados. En toda la longitud de la línea de combate sólo ha habido una fuerza aliada que haya podido realizar servicio de patrulla de alguna amplitud, cinco kilómetros. En todos los demás casos, los rojos, con sus ametralladoras, sus morteros y también con elementos en servicio de patrulla impidieron prácticamente toda exploración aliada.

PRONOSTICO DE NUEVA OFENSIVA

TOKIO, 27. (EFE).—La resistencia del enemigo se ha intensificado en los frentes en Corea y los jefes aliados de primera línea pronostican una nueva ofensiva comunista en el plazo de dos semanas.

VAN FLEET CREE QUE VOLVERAN A ATACAR

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 27. (EFE).—El general James Van Fleet está convencido de que los comunistas volverán a atacar en Corea, de forma que su octavo Ejército podrá asestar el último golpe a los ejércitos invasores.

El general Luis Estévez, comandante de la guardia nacional de Puerto Rico, ha hecho pública una carta del general jefe del octavo Ejército en la que dice: "Estamos dispuestos a limpiar Corea de chinos".

LA ABSORCIÓN DEL TIBET POR CHINA

HONGKONG, 27. (EFE).—Una Comisión de tibetanos compuesta por cinco miembros en representación del

El único oro

(Viene de la pág. primera)

do lo que no sea gratis nos parece caro; aquí, donde el mayor esfuerzo reside en la resistencia al sueño y a la modorra secular... ¡Aquí, donde es fácil encontrar crédito abierto para la improvisación y el arbitrio, y difícil para la llamada obra de los técnicos; donde el I.N.I. parece una utopía al lado de la inclusión del oro entre los cupones de racionamiento...

LA PANACEA DE EL ESCORIAL

El único oro que ha descubierto España hace pocos años es el oro del trabajo y de la honestidad. Lo único que de verdad nos queda, pese a los señores Quejigal y Millanes, es el esfuerzo de todos los españoles modestos, precisamente de aquellos que dieron su pequeño oro no hace mucho. Hasta el punto de que si algo consigue hacernos más pobres de lo que éramos antes es esta falsa promesa de oro para todos. No es oro justamente lo más necesitamos; es fe y ganas de convertir en el oro nuestro trabajo obligatorio. Pero ni un grano más. Mejor es el acero, el plomo, la madera, la electricidad, el mismo pan. El oro, en el momento, es una rara especie para uso de joyeros y dentistas. El oro es un lujo. Entre tanto, desde Felipe II a nuestros días, El Escorial no dará más de sí. Bastante ha dado ya".

Don José Barberá, director de "Jornada" de Valencia

Le dió posesión el nuevo Director-gerente de PATRIA, camarada Bugella

VALENCIA, 27. (CIFRA).—Con asistencia del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha tomado posesión el nuevo director de "Jornada", don José Barberá, que ha sido designado por el delegado nacional de Prensa del Movimiento en sustitución de don José María Bugella, que pasó a ser director-gerente de "Patria", de Granada. El señor Barberá es presidente de la Asociación de la Prensa valenciana.

Entre los directores y el jefe provincial se han cursado frases de afecto y de buenos deseos en sus respectivas tareas.

El Caudillo, en Aranjuez

(Viene de la página primera)

les, las conjuras de cierta Prensa y las radios al servicio del comunismo o la masonería, que llevan diez años gritando contra España porque no quieren que España alcance su poder y plenitud y pida un puesto en la mesa de las naciones de igual a igual.

PERSEGUIMOS EL ORGULLO DE SABERNOS Y SENTIRNOS ESPAÑOLES

Y estas realizaciones a que hoy asistimos, como las que periódicamente venimos inaugurando, son la prueba de que nuestro régimen tiene un contenido, de que en España existen cerebros, gentes inteligentes, empresarios, técnicos y obreros a la altura de los mejores de otros pueblos, como cuantos venís acometiendo estas obras; generación que tiene una fe y que sabe crear y multiplicar las riquezas, ir a los laboratorios a arrancar a la naturaleza sus secretos y crear estos emporios industriales, demostrando que no vivimos al amparo de los demás y que podemos afirmar, con aquel espíritu que anunciamos al comenzar el Movimiento nacional, que perseguimos el orgullo de sabernos y sentirnos españoles. (Grandes aplausos).

Cuatro empresas, visitadas por S. E.

ARANJUEZ, 27. (CIFRA).—S. E. el jefe del Estado ha visitado hoy las instalaciones de experiencias industriales, Sociedad General de Cables Eléctricos, Compañía Española de Penicilina y Antibióticos y Manufacturas Fotográficas Españolas.

El pueblo se hallaba profusamente engalanado con banderas y gallardetes de los colores nacionales y colgaduras, y todas sus calles y avenidas se encontraban repletas de un inmenso gentío que aguardaba con impaciencia la llegada del Caudillo, para tributarle una entusiástica y cordialísima acogida.

A partir de las nueve y media de la mañana se congregaron, en espera de la llegada del Caudillo, los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Marina, almirante Regalado; de Trabajo, señor Girón; del Ejército, teniente general marqués de Dávila; de Obras Públicas, señor Fernández-Ladreda y de Agricultura, señor Rein Segura; directores generales de Seguridad, Radiodifusión, Cinematografía y Teatro; obispo auxiliar de Madrid-Alcalá; jefe del Sindicato nacional de Industrias Químicas; gobernador civil de Madrid, autoridades locales, jerarquías y personalidades.

A las diez en punto de la mañana llegó a Aranjuez S. E. el jefe del Estado, a quien el pueblo en masa vitoreó con entusiasmo a los gritos de "Franco, Franco, Franco!" y "¡Arriba España!", demostraciones a las que el Caudillo correspondía sonriendo y satisfecho.

Acompañaban al Generalísimo el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, y en otros coches seguían los jefes de sus Casas civil y militar, marqués de Huévar de Santillán y teniente general Martín Alonso, respectivamente; segundo jefe e intendente de la Casa civil, señor Fuentes de Villavieja y ayudantes de servicio.

Rindió honores a S. E. un escuadrón de dragones de Caballería, con estandarte, escuadra de batidores y banda de trompetas.

Después de revistar las fuerzas en compañía del general Arredondo, jefe de la brigada de Caballería, el Caudillo penetró en la sede de Experiencias Industriales, donde fue recibido por los directores, señores Centeno y Bórux, que le dieron la bienvenida, y acompañado de ellos y de los ministros y demás jerarquías y personalidades, recorrió todas sus dependencias.

La fábrica de Experiencias In-

dustriales se dedica a la construcción de mecánica en general y experimentos, direcciones de tiro de artillería de tierra y mar y a la fabricación de equipos de control para ferrocarriles, trolebuses y tranvías.

Desde estas instalaciones, el Caudillo marchó a la de Cables Eléctricos, donde el personal obrero le hizo también un calurosísimo recibimiento. Los ingenieros directores, señores Gallego Fernández y Mas explicaron detalladamente a S. E. el funcionamiento de las distintas instalaciones.

Seguidamente, el jefe del Estado visitó también la Compañía Española de Penicilina y Antibióticos, donde el consejero delegado, señor Robert, explicó al Caudillo el proceso de dicha producción y la marcha de la fábrica y laboratorios que están siendo ampliados para comenzar inmediatamente la fabricación de estreptomicina, que alcanzará una capacidad de doscientos cincuenta mil frascos por mes, de acuerdo con normas procedentes de los Estados Unidos y en estrecha colaboración con las fábricas americanas, de donde se espera la llegada de un director que dirigirá la puesta en marcha de las nuevas instalaciones.

Su Excelencia se mostró altamente satisfecho de esta visita y solicitó del señor Robert ampliación de detalles en cuanto a los ciclos de producción.

A la salida del Caudillo de esta industria, los altavoces colocados en la puerta lanzaron, lo mismo que a su llegada, las notas del himno nacional y todas las sirenas hicieron escuchar su vibrante sonido.

Momentos después, el Generalísimo se dirigió a la fábrica de Manufacturas Fotográficas Españolas, para lo cual tuvo que atravesar de nuevo Aranjuez, volviendo a recibir el homenaje popular. El gentío agolpado en las calles repitió los gritos de "Franco, Franco, Franco!" y "¡Arriba España!" hasta enroquecer.

Las grandes secciones de esta factoría visitadas por el Caudillo abarcan la fabricación de película de triacetato de celulosa y otras dedicadas exclusivamente al emulsionado de películas, soportes de acetato y de cinc.

Todos los obreros de la factoría aplaudieron y vitorearon frenéticamente a Su Excelencia al término de su visita.

Desde Manufacturas Fotográficas Españolas, Su Excelencia el jefe del Estado, ministros, jerarquías y personalidades, se trasladaron al jardín de Felipe II, donde se celebró un almuerzo.

"SI RUSIA PROVOCA LA GUERRA LABRARA SU DESTRUCCION"

Declaración aprobada por la Comisión Investigadora del «caso» Mac Arthur

Alboroto comunista en la Cámara italiana ante la llegada del almirante Carney

WASHINGTON, 27. (EFE).—El la Unión Soviética promueve la guerra mundial ello supondría "su destrucción", según dice una declaración aprobada por la Comisión conjunta del Senado que investiga la política norteamericana en el Extremo Oriente, hecha a propuesta de su presidente, Richard Russell.

Russell manifestó que esta declaración viene a expresar la creencia de que, "a pesar de las diferencias de opinión, que son inevitables en una democracia, no podemos cuando llegamos al momento en que es necesario para nuestra supervivencia".

PROTESTAS EN ITALIA ANTE LA LLEGADA DE CARNEY

ROMA, 27. (EFE).—El Senado italiano fué escenario de un alboroto debate, con motivo de la llegada a este país del almirante Carney. En efecto, al contestar afirmativamente a la pregunta del senador Labrola—Independiente—sobre la instalación del cuartel general de Carney en la región napolitana, Bovetti manifestó: "En caso de agresión, las fuerzas norteamericanas acudirán inmediatamente en auxilio de nuestro país. Por otra parte, el mando del almirante Carney sólo será efectivo en caso de guerra, pues su misión en tiempo de paz se limita a la preparación de los planes de defensa".

Entonces, puestos en pie los senadores comunistas y procomunistas, hicieron de sus bocas insultos a Bovetti y gritos de "¡Que se marchen a su casa los norteamericanos! ¡No los queremos en Italia! ¡Abajo la guerra! ¡Queremos paz!".

Cuando hubo anulado el temporal el secretario de Estado afirmó que Italia sólo haría una guerra defensiva, pues la guerra de agresión es contraria a las intenciones pacíficas de su Gobierno.

ROOSEVELT ESTABA ENTERADO DE LA BOMBA ATOMICA

WASHINGTON, 27. (EFE).—El teniente general Leslie Groves, que dirigió el proyecto de desarrollo de la bomba atómica durante la segunda guerra mundial, ha dicho hoy que el presidente Roosevelt estaba enterado ante de la conferencia de Yalta, en 1945, de que las posibilidades de éxito de la bomba atómica eran de un "noventa y nueve por ciento". Groves agregó que dió esta seguridad al fallecido presidente y al entonces secretario de Guerra, Stinson.

Los telegramas en que se habla de dicha cuestión han sido sentados en el diario de sesiones de la Comisión conjunta del Senado que investiga los antecedentes de la destitución de Mac Arthur.

La cuestión acerca de cuándo se sabía que la bomba atómica iba a ser un éxito, se ha planteado ante la Comisión senatorial en relación con las concesiones Lechas a Rusia en la conferencia de Yalta a cambio de la promesa soviética de entrar en la guerra contra el Japón una vez terminada la guerra en Europa.

WASHINGTON, 27. (EFE).—El senador republicano Robert Taft ha dicho que a Truman se le ha subido a la cabeza la elección de 1945, en la que resultó victorioso, y que desde entonces se ha negado a consultar a los dirigentes republicanos sobre la política exterior común a los Estados Unidos.

Taft hizo estas declaraciones con motivo del discurso pronunciado el lunes en Tullahoma (Tennessee) por el Presidente, quien aseguró que la política bipartid-

distia—o sea, en la que habían colaborado los dos partidos más importantes del país—, desde el ataque a Pearl Harbour, es la que se habla seguido, "a pesar de los sórdidos esfuerzos de algunos republicanos para jugar a la política".

Taft dijo a los periodistas: "Esto es absolutamente falso. Como el senador Vandenberg señaló repetidamente, Truman nunca consultó en forma alguna en cuanto a la desastrosa política de la administración en China".

El senador republicano Brewster ha dicho que el discurso de Truman indicaba que estaba "tratando de poner los cielos" para la campaña política del año próximo.

NECROLOGICA

DOÑA DOLORES MARTIN ORTIZ

Después de rápida enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación cristiana, ayer falleció en nuestra capital, a los 73 años de edad, la virtuosa señora doña Dolores Martín Ortiz, que en vida gozó de generales simpatías por sus cualidades personales y más aún por su trato amable y caridad ilimitada.

Reciban sus familiares, particularmente su hijo político, el concejal y querido amigo nuestro don Moisés Linares Martín, la expresión de nuestra más sentida condolencia, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

LA PRENSA CATOLICA—HA DICHO EL PAPA— DEBE SER UNO DE LOS EMPEÑOS PRINCIPALES DE LOS CATOLICOS. POR ESO, LA IGLESIA NECESITA PRENSA CATOLICA PARA CUMPLIR PLENAMENTE SU MISION.

ULTIMA HORA

Nuevo llamamiento de Acheson en favor de un arreglo pacífico en Persia

Teherán va a protestar contra la presencia de buques de guerra ingleses cerca del golfo Pérsico

TEHERAN, 27. (EFE).—Persia va a protestar contra la presencia de navios británicos de guerra en las proximidades del golfo Pérsico, informan hoy círculos allegados al ministerio iraní de Asuntos Exteriores.

LLEGA EL "MAURITIUS"

LONDRES, 27. (EFE).—El crucero británico "Mauritius" ha llegado a las "proximidades" del puerto persa de Abadan, anuncia un comunicado del Almirantazgo inglés.

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 ptas.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE



DESNUDISMO

Ya está en vigor la Ordenanza de la holganza veraniega, para evitar osadías de impudibunda cosecha, por quien se atreve a «desnudar» las carnes más de la cuenta en esas playas de moda, para demostrar que está de moda la desvergüenza.

Es muy curioso el contraste del desnudismo de fuera, cuando cada vez están más «vestidas» las españolas. Fuese grande la fortuna que este vestido estuviera hecho con telas de amor, bondad, piedad, diligencia, circunspección, caridad, y otras pudorosas prendas... y no disfraz de ladrón, maquiavélica destreza para el mal y tantos vicios como el alma humana anhela, si el dolor no la depura, abilitante, limpia o limpia.

El vate pide que impere el desnudismo en la tierra. (Que no se asusten las damas, que no murmuren con flemas los caballeros, que nadie se sobreje por la ofensa). ¡Que impere, sí, el desnudismo integral de las conciencias!

MARIAL

COREANOS



—Parece que piensan crear una zona neutral de 30 kilómetros. —¡Qué bien! Al menos en ese sitio se podrá vivir tranquilo.

NUEVO LLAMAMIENTO DE ACHESON

WASHINGTON, 27. (EFE).—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha anunciado que ha hecho un llamamiento al Gobierno persa para que llegue a un acuerdo provisional con los británicos y continúe funcionando la industria petrolífera persa.

Confío—dijo Acheson—en que el Irán volverá a estudiar sus actuales medidas, y buscará alguna fórmula que evite el peligroso curso actual y permita que continúe la explotación de la industria petrolífera.

Si no es posible en este momento ponerse de acuerdo sobre una amplia base para la colaboración—agregó el secretario de Estado—confío sinceramente en que podrán llegarse a un acuerdo provisional que no perjudique a ninguno de las partes pero que ayude al desarrollo de algo de naturaleza más permanente, permitiendo a los ingenieros británicos permanecer en el Irán y que continúen sin interrupción los envíos de petróleo.

Seguidamente, Acheson manifestó que la actual tirantez en el Irán "hace muy difícil" a cualquier técnico extranjero la explotación de la industria petrolífera. "Esta atmósfera de amenaza y temor—dijo Acheson—que resulta de los esfuerzos para forzar la cooperación en el cumplimiento de la ley de nacionalización, no puede vencer, pero afecta gravemente a la moral de los empleados y, en consecuencia, a sus deseos de permanecer en el Irán".

TODO PADRE contra una gran responsabilidad moral si no dañe a su hijo recién nacido contra la tuberculosis. Sanidad facilita gratuitamente la vacuna B. D. Q.

LA BATALLA SECRETA DEL "RADAR"

(Viene de la página octava)

trón, con sus fantásticas perfecciones, entró ya en unos dominios muy próximos a los de las fuerzas naturales. Se disponía, por tanto, de un aparato que podía ser trasladado en la carlinga del avión y producir con una energía considerable emisiones de ondas de 9 centímetros y pulsaciones de una millonésima de segundo. Los británicos habían logrado sustraer durante largo tiempo del conocimiento alemán al magnetron, que sin embargo se producía ya en serie en su país.

El principio del magnetron era conocido en Alemania como en otros países, pero debido a una producción más imperfecta de estos tubos se había llegado, desde los trabajos iniciales de Pelzerhaken, a su producción industrial. Ahora sabía que recuperar, costase lo que costase, el tiempo perdido. Esta tarea planteaba ya desde el punto de vista de las materias primas una multitud de dificultades. Desde la época del Plan cuádruple, la política autárquica de Hitler había obligado a la ciencia y a la técnica alemanas a contentarse con productos sucedáneos. Ahora faltaban ciertos materiales indispensables para la construcción de importantes piezas del aparato. Había que contentarse con "ersatz" que estaban muy lejos de valer como las auténticas materias primas.

En el refugio el trabajo se proseguía sin descanso. Pero una vez terminado el aparato y puestos los tubos en su lugar, los conductores comenzaron a quemarse en el aparato de ensayo, se produjeron cortocircuitos y el detector no soportó la gran sobrecarga de tensión eléctrica. Fue necesario construir tubos suplementarios de seguridad, así como interruptores de todas clases. En agosto de 1943, la construcción del aparato fue al fin acabada. Desde la entrada en acción del aparato, el físico que dirige los trabajos, vió después de haber manipulado los mandos, aparecer sobre la pantalla la ciudad de Berlín, con sus calles, sus bloques de casas, sus parques, y sus lagos. No se trataba de una imagen grosera, sino de un detallado panorama como una fotografía. En efecto, en un radio de 70 kilómetros las ondas centimétricas penetraban gracias a su "inclinación rasante" por todas partes, en las calles y en los patios y reflejaban todos los contornos de los obstáculos que aparecían sobre la pantalla en una luz verde fosforescente. El Wannsee, se podía reconocer a la izquierda de la pantalla, claramente delimitado, y a la derecha el experimentador distinguía con toda exactitud el lago de Mueggel. El empleo de ondas ultracortas provocaba una mayor descom-

posición de la imagen y, como consecuencia, una mayor claridad sobre la pantalla. Era teniendo en cuenta este resultado con lo que habían contado los sabios. Sin embargo, esta imagen extraordinaria que brillaba claramente sobre la pantalla con todos sus reflejos fosforescentes no sorprendió a los físicos alemanes. Durante nuevos ensayos se comprobó que la utilización de ondas de 3 centímetros hacia aparecer igualmente las plazas y los bloques de viviendas en dimensiones más reducidas, y con el empleo de ondas de 1,50 centímetros aparecían los rales ferroviarios, las carreteras secundarias y hasta las casas aisladas se hacían visibles. Con ondas de una longitud inferior a un centímetro se habría podido alcanzar la claridad de una película cinematográfica. Los ingenieros de la D.C.A. alemana se dieron cuenta rápidamente del inmenso interés del nuevo aparato. Se avisó inmediatamente a Goering y al Alto Mando de la Marina por teléfono. Goering envió un ayudante, al que siguieron poco más tarde varios oficiales de la Marina. El adjunto de Goering regresó al cuartel general con el corazón oprimido por una fuerte ansiedad: "La aviación aliada era capaz ahora, a pesar de la noche más sombría y la bruma más opaca, captar y lograr ver todos sus objetivos: ciudades, pueblos e instalaciones industriales podían contemplarse como sobre la pantalla de un cinematógrafo. El último secreto del ataque sobre Hamburgo acaba de conocerse."

EL "H. 2. S."

La importancia decisiva del nuevo aparato la habían visto claramente los Ingleses desde su descubrimiento en octubre de 1941. "Hemos aquí, en un punto decisivo de la guerra" — declaró A. F. Robe, secretario general de T.R.E. — cuando se realizaron las primeras pruebas con una longitud de onda de 9 centímetros en su despacho. Lord Cherwell bautizó al recién nacido con el nombre de "H. 2. S." que era la abreviatura de "Home Sweet Home". Exigió la realización de la primera serie, en una presentación improvisada, para el mes de julio de 1942 todo lo más tarde. Después de que se comprobó que las redes "Gee" y "Hautbois" no alcanzaban el Rhin y el Ruhr se decidió apoyar los ataques masivos de los aliados sobre Berlín y la Alemania meridional con los "H. 2. S."

EL "NORDEN"

Pero el "radar" no había alcanzado todavía su pleno desarrollo. Las ondas cortas continuaban incesantemente abriendo nuevas posibilidades y los perfeccionamientos se multiplicaban hasta alcanzar dominios que sobrepasaban lo imaginable. Los Estados Unidos, que habían entrado en guerra en 1941, participaron más tarde en la lucha por el "radar" con dos nuevas armas: un aparato perfeccionado del tipo "Rotterdam", que trabajaba con una longitud de onda de tres centímetros y un aparato de precisión de los bombardeos llamado "Norden". Ya se sabe que los soldados americanos prestan juramento sobre el texto de la Constitución, pero los aviadores americanos hacen dos juramentos: uno sobre la Constitución y otro sobre un objeto recubierto por una bandera. El soldado jura proteger este objeto a precio de su vida y destruirlo en caso de un aterrizaje forzoso en territorio enemigo. Después del juramento, la bandera es azada y entonces aparece el aparato de precisión "Norden". Llamado también "Gyroscopo". El "Gyroscopo" estaba acoplado a un aparato de "radar" que trabajaba con una longitud de onda de tres centímetros. Para servir de este aparato de precisión el piloto miraba en una retícula, provista de dos hilos cruzados. La retícula de precisión estaba en relación mecánica con la pantalla del "radar" y cuando el avión había alcanzado el punto en donde debía lanzar sus redes, bastaba que el piloto provocase por una sola operación la superposición de los hilos cruzados de la retícula con la imagen del objetivo aparecida en la pantalla. En aquel momento, marcaba una aguja y el aparato se encargaba de la tarea, que corresponde normalmente al cerebro del hombre. El avión describía curvas, de acuerdo con el dispositivo automático, y el objetivo aparecía en la retícula sobre los hilos cruzados perpendicularmente.

En otras partes, el aparato de precisión se encargaba mecánicamente de todos los cálculos para dejar caer las bombas. Determinaba el valor de los

elementos necesarios, es decir, la altitud del aparato, su velocidad, su desviación, y calculaba automáticamente el "corrector but" necesario con anterioridad al lanzamiento de bombas. En un lapso de tiempo determinado matemáticamente, las bombas eran lanzadas automáticamente. Alcanzaban el objetivo con una aproximación de cien metros, aunque el avión se encontrase a una altura de más de 10.000. La combinación del "Norden" y del aparato de "radar" que utilizaba la longitud de onda de tres centímetros llevó la guerra científica a su punto culminante. El "Gyroscopo" había sido igualmente estudiado por los alemanes y más tarde será el que en las "V-2" asegurará la dirección del proyectil.

EL "MEDDO"

En la guerra, las nuevas armas no podían permanecer secretas. En 1944, un avión americano provisto del nuevo dispositivo fue abatido, sin que el personal tuviese la posibilidad de destruir la instalación. El avión descendió cerca de "Meddo", en Holanda. Como en el caso del aparato "Rotterdam", el nuevo dispositivo recibió por parte alemana el nombre del lugar en que había sido descubierto. Desde el hallazgo del "Rotterdam" los sabios alemanes sabían que los aliados habían avanzado extraordinariamente sus investigaciones en el dominio de las ondas centimétricas. Era evidente que lograrían algún día trabajar con ondas inferiores a 9 centímetros. Pero el "Meddo" reveló todavía algo más. Fue la prueba de la existencia de una sección metódica de trabajo entre los aliados occidentales. Se reveló que los americanos habían tomado a su cargo todos estos trabajos y utilizaban ahora los resultados de las investigaciones británicas, sus procedimientos de producción y sus experiencias bélicas. Dejando a los británicos su supremacía en la técnica del "radar", se entregaban al otro lado del Océano con todo su potencial científico al desarrollo de la bomba atómica.

Por lo tanto, los americanos comenzaban la guerra con el aparato de "radar" más perfeccionado del mundo, mientras que Alemania no estaba capacitada para oponer una defensa eficaz al "Meddo" que trabajaba con una longitud de onda de tres centímetros.

(Continuará)

(Derechos exclusivos PATRIA y OPERA MUNDI).

RETABLO de la EUTRAPELIA

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Testarudo. 2. Labre — Al revés; Enseñada. 3. Nota — Al revés; Río de Italia. 4. Composiciones poéticas. 5. Distintivos. 6. Resa — Establecimiento. 7. Aceler. 8. Al revés; Dió vueltas por el suelo. 9. A revés; Nota — Intersección — Nota. 10. Al revés; Criba — Hogar. 11. Natural de un pueblo de Lugo.

VERTICALES: 1. Tórrido — Pueblo de la provincia de Gerona. 2. La hra — Cólera — Del verbo Ser. 3. Nombre de una letra — Curva — Consonante repetida. 4. Al revés; Demente — Inventar. 5. Instrumentos de trabajo — Ciudad de la India. 6. Al revés; Nota — Tener conocimiento de algo — Nota. 7. Igual — Al revés; Título etíope — Apócopo. 8. Al revés; Superficie que forma o limita un polígono — Nombre de varón.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES: 1. Malograr. 2. Amar — Aró. 3. La — AA — aN. 4. atol. 5. Alegría. 6. Are — fel. 7. Casamar. 8. amíS. 9. Te — oR — Do. 10. Aja — atac. 11. Registra.
VERTICALES: 1. Molo — Acetar. 2. Ama — Ara — Ete. 3. Ia — Aleja. 4. Ag. 4. Orato — Amo. 5. aog — Miras. 6. Ra — Iria — TT. 7. Ara — ier — Dur = 8. Ronal — Foca.

NOTA Internacional

IRAQ Y EGIPTO, A LA CARGA

AUNQUE el asunto del petróleo para todavía ha de dar mucho que hablar, porque Gran Bretaña no se resigna fácilmente a una derrota fallada de antemano, los otros países del Oriente Medio, feudos hasta ahora de Londres, como el propio Irán, se apresuran a secundar el movimiento irredentista que tan buenos resultados está proporcionando a los persas. El Iraq, sujeto a la política de Londres por un viejo tratado, se muestra estos días particularmente sensible a los acontecimientos de su vecina Persia: muerden las manifestaciones antibritánicas en Bagdad y no han faltado voces en el Parlamento reclamando la nacionalización de la industria petrolífera, base también de la riqueza del país. Pero, sobre todo, es Egipto, país de viejas cuentas pendientes con Inglaterra, quien alentado por el ejemplo del Gobierno de Teherán, sienta de obstáculos y dificultades el amargo camino que los británicos recorren ahora por el Oriente Medio. El Cairo se resiste, para no dar facilidades de desarrollo económico a Israel, a que los buques-cisternas inglesas transiten por el canal de Suez de paso para las refineras de Haifa. Esto es tanto como agarrar los movimientos de la garganta británica cuando mayor es la crisis de asfixia sufrida por el Imperio. Y en la Cámara de los Comunes se han alzado doloridas voces de indignada protesta contra el ex fiel Egipto, que así se atreve a soliviantarse contra su antiguo amo y señor aprovechando las flaquezas y desventuras de éste. Mister Eden, portavoz de un conservadurismo trasnochado, ha llegado a pedir que se fueren, mediante la Flota, el paso de los buques petroleros por el canal de Suez, interceptado por la Marina egipcia, castigando, si es preciso, la incalificable osadía del Gobierno del rey Faruk.

Morrison, en nombre del Gabinete laborista, ha puesto aordina a las virulentas palabras del segundo jefe "tory". Inglaterra ya no está en condiciones de adoptar gestos gallardos y anaorónicos — en una zona del planeta donde se mantiene en equilibrio inestable y a punto de sufrir una caída en vertical. Egipto, como Persia y el Iraq gallean porque las circunstancias les favorecen en la misma medida que son adversas para un Imperio en trance de total liquidación por el laborismo. Desde que el equipo Attlee-Cripps-Bevin-Morrison renunció a la India fabulosa, piedra capital del "British Empire", se aceleró el proceso de descomposición de Gran Bretaña como primerísima potencia, sin que de nada valgan los desesperados esfuerzos de hoy día por atajar el mal. Cara están pagando los Ingleses su propia entrega al socialismo, corrosiva doctrina bajo cuya acción demolidora se viene irremisiblemente abajo el andamiaje carcomido de una organización imperial que ya no tiene razón de ser. El temporal antibritánico desatado en el Medio Oriente, reflejo a su vez de los desastres padecidos en Asia y en el Pacífico, es muy superior a las pobres fuerzas del Gobierno laborista. Si como puede darse por seguro triunfa al final el irredentismo persa sobre los intereses económicos del Imperio, el Iraq no tardará mucho en seguir el camino nacionalizador del petróleo marcado por Teherán. Y Egipto, que observa con enorme atención el curso de los acontecimientos, considerará llegado el momento de acudir a la tutela Inglesa en Suez y en el Sudán, legítima, vehemente y tradicional aspiración suya.

En cuanto a Londres, su única línea de conducta en estos momentos no es la preconizada por Eden, sino todo lo contrario: transigencia y moderación, paciencia y mansedumbre. Los tiempos que corren no son precisamente victorinos. En Londres gobierna Attlee en vez de Deraell. Y es preciso sufrir en silencio humillaciones y desaires para prolongar cuanto se pueda la triste agonía de un Imperio en liquidación.

MUOZ ROMPEAR

Pétain será trasladado a una casa particular

PORT JOINVILLE, 27. (EFE).— El mariscal Pétain será trasladado en breve de la forja de Pierre Levee a una casa particular de esta aldea de Port Joinville, se declara de fuente oficial, añadiéndose que se

trata de una casa de dos pisos en la que, al parecer, el mariscal tendrá la libre disposición de un gran dormitorio con cuarto de baño. Los médicos califican de estacionario el estado de salud del anciano.

PUNTO del día

CORRIDAS



CUANDO logré abrirme paso a través del grupo que había estacionado ante aquel escaparate, el cristal vahado me dejó ver aquello que había atraído la atención de la gente. Había unos corcos de vestidos y pizcas de "suarash" con distintos dibujos y diferentes colores; unos pequeños rectángulos indicaban el precio de cada metro de aquellas telas y hasta un par de maniques vestían ideales modelos que señalaban las estilizadas figuras de aquellas "mujeres" de escaparate. Pero entre ellas, una bicicleta portaba un gran letrero que anunciaba: "Primer premio"; un aparato de radio dejaba apoyarse en su dial otro cartelito con la siguiente inscripción: "Segundo premio"; y, en progresión descendente, dos jomones y un corte de traje y una muñeca, con otros artículos, señalaban los sucesivos premios menores.

A primera vista parecía que aquello se trataba de los modelos de bicicletas, de radioreceptores, de jomones y demás objetos que, en una feria de muestras hubieran conseguido preciosos galardones para las cosas que los exhibieran, y no era así. El escaparate era una especie de "venta de Eritaña" donde se exponían las reses que habían de ser lidiadas en una próxima "corrida de toros".

Verán ustedes: En Sevilla y en Madrid se acostumbraba a mostrar a los aficionados los toros de las corridas de feria, y los muestran en corrales independientes de las respectivas plazas para que los abonados y los taurinos en general, aprecien las condiciones de los astados, su lánbha y hasta las características de los diversos métodos del "afreitado". Con esto, los poseedores de localidades pueden discutir desde por la mañana y pueden, ya en la plaza, manifestar que "ya sabían ellos que aquel berrendo no iba a dar juego" o "que no parecía que aquel ojo de perdiz iba a ser tan codicioso para los caballos".

Pero cuando a falta de buenas corridas, de buenos carteles y de toreros de primera magnitud, se ofrece a la afición una corrida de verano, preciosa también mostrar al público lo más interesante que se le va a ofrecer y, entonces, se acude a esta exhibición de bicicletas, aparatos de radio, jomones, etc. etc. Y la gente, no diré la afición, acude a la plaza con el mismo entusiasmo que si se tratase de una corrida de feria, pero con distinto propósito. No va a ver los toros — entre otras otras razones porque toros no han de lidiarse — sino que va a escauchar por los altavoces el número al que le corresponde el premio al que se dedica, desde el bioloio y a gozar cuando desfilen una andanada de sol, baja por entre el gentío, aquel soldado de infantería al que ha correspondido de la máquina de coser.

Debo confesar que siento una lástima inmensa hacia las plazas de toros consideradas como tales cosas taurinas, y mi compasión se funda en la misma razón que me adormiga cuando salido a un tenor afónico que se dedica a vender objetos de escritorio en unas oficinas o percibo en un pasadizo de la despensa un vaso colado que, mediado de agua, contiene una verde rama de proscopio perejil. Y pienso: "¡Qué lástima de vaso!" Se hizo y se compró para contener vinos de marcos, tal vez, champán o puede que agua cristalina y potable, y pienso: "¡Qué lástima de plaza!" Se construyó para ser soleada, ornada con gallardetes, y sentir en su seno la honda emoción de hermosas corridas de toros... con toreros de casta, toreros de bandera y una muchedumbre que rompa sus manos aplaudiendo el valor de un hombre que lucha con un miura, con un pablorromero, con un varagu... con un toro. Porque ir a los toros a ver bicicletas...

ARTURO DE LEON (Prohibida la reproducción)

Jeroglífico



SE LLEVARON DEL BAR... (La solución, mañana)

Solución al anterior: Lo mismo que en la puerta, puso... UN CERROJO EN LA VENTANA.

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

PERON PERDONA A UN DIPUTADO QUE LE MENOSPRECIO

Próximas elecciones en Colombia

BUENOS AIRES, 27. (EFE).— El diputado radical Riosedo Balbin, ha sido detenido por la policía al salir de su casa y conducido a Bahía Blanca, donde había sido citado para comparecer ante los tribunales, acusado de menosprecio al presidente Perón.

Balbin fue puesto en libertad por orden del presidente Perón, después de haber estado algún tiempo en prisión cumpliendo condena por la misma causa.

ELECCIONES EN COLOMBIA

BOGOTÁ, 27. (EFE).— En el próximo mes de septiembre se celebrarán elecciones parlamentarias, según se dijo en fuentes oficiales. Informa que el presidente Laureano Gómez está estudiando el decreto convocando las elecciones y que éste será hecho público dentro de unos días. Las elecciones, que normalmente debieron celebrarse en marzo o junio de este año, fueron aplazadas de acuerdo con las disposiciones que se proclamaron en noviembre de 1949, cuando fue disuelto el Parlamento anterior.

Alquilase

temporada verano o largo tiempo CHALET, situado cien metros playa Almería. Dirijirse: Teléfono 3873 de Granada o 92 de Baza.

EL PROXIMO VIERNES, 28, FIESTA DE SAN PEDRO Y SAN PABLO, SE CELEBRARA EL "DIA DE LA PRENSA CATOLICA". ES UNA JORNADA DESTINADA A FOMENTAR LA CATALICIDAD. SU DILEMA ES: INSTRUCCION, ORACION, COOPERACION.

Rechazan los técnicos ingleses el ofrecimiento persa

Inglaterra acelera los preparativos para la evacuación de todos sus súbditos

Drake, el director de la Anglo-iranian, ha abandonado ya el país

ABADAN, 27. (EFE). — Los altos funcionarios y técnicos ingleses de la Anglo-iranian han rechazado el ofrecimiento del Gobierno persa para que trabajen en la nueva empresa "Compañía nacional de petróleo persa".

REUNION DEL GOBIERNO PERSA

TEHERAN, 27. (EFE). — La orden dada hoy por el Gobierno inglés de que todos los buques cisterna británicos abandonen las aguas persas sin cargar petróleo, antes que firmen los recibos a la nueva empresa petrolífera ha causado profunda emoción en los círculos políticos persas.

El Consejo de ministros ha sido convocado con carácter de urgencia por el jefe del Gobierno, doctor Mussadeq, con el fin de tomar las medidas adecuadas en contestación a las adoptadas por los ingleses.

También se confirmó en Teherán que el director general de la Anglo-iranian, en Persia, Drake, ha abandonado el país.

NO ESTAN AMENAZADOS

TEHERAN, 27. (EFE). — Como estaba previsto, el Gobierno persa se ha reunido bajo la presidencia de Mohamed Mussadeq. Estudió detenidamente los últimos acontecimientos relacionados con el petróleo.

En los círculos persas responsables se insiste en que no hay amenaza para la vida y propiedades de súbditos ingleses en Persia, y se señala que son enviadas rápidamente tropas y refuerzos de policía hacia Abadán con el fin de garantizar el orden en toda la región.

EVACUACION DE SUBDITOS BRITANICOS

ABADAN, 27. (EFE). — Inglate-

El casco del crucero «Trieste», adquirido por el Gobierno español

MADRID, 27 (CIFRA). — El crucero italiano "Trieste", cuya adquisición por el Gobierno español aparece hoy en el "Boletín Oficial del Estado", es del tipo "Washington" de 10.000 toneladas, y fue hundido durante la pesada guerra europea por la aviación inglesa frente a Spezia. Tiene 193 metros de eslora, 20'56 de manga y 5'4 de puntal. Había sido construido en los astilleros de Trieste en 1925 y entregado a la Marina italiana en 1930. Fue puesto a flote hace ocho o diez meses y el casco, que es lo que ha adquirido el Gobierno español, traido a Cartagena el día 15 de este mes, donde será reconstruido por la empresa naviera "Elegano".

DEFENSA DEL ORIENTE MEDIO

LONDRES, 27. (EFE). — Los ministros de Defensa de la Commonwealth han anunciado, después de seis días de reuniones, que defenderán el Oriente Medio contra cualquier agresor.

El comunicado dice que los ministros de Defensa de Gran Bretaña, Australia, Nueva Zelanda, África del Sur, Rodesia del Sur y el alto comisario canadiense, que asistió como observador, tuvieron un amplio intercambio de puntos de vista.

NO HABRÁ VICTORIA RÁPIDA EN LA PRÓXIMA GUERRA, PRONOSTICA FRANK PACE

En vez de las armas atómicas será el factor económico el que decidirá la lucha

Inglaterra concederá ayuda militar en masa a Tito

OMAHA (Nebraska), 27. (Efe).

El secretario del Ejército, Frank Pace, ha pronosticado que "no habrá victoria rápida" por cualquiera de los bandos en otra guerra mundial. Agregó que él cree que Rusia está convencida que el factor económico decidirá el resultado de la guerra.

"Sea cual sea la forma en que se enfoque la guerra no habrá victoria relámpago; a pesar de los paralizadores efectos de nuevas y terribles armas descomulgadas o solamente desarrolladas en parte durante la segunda guerra mundial.

"Por el contrario —agregó— el conflicto no se resolverá en una competición de concentraciones de armas y material en un frente decisivo.

La victoria estará del lado cuya economía sea capaz de prestar un apoyo sostenido a las fuerzas combatientes en el campo de la lucha.

Recordó después que la Unión Soviética preparó una gran base industrial con vistas a una guerra moderna a partir de 1930, y que gracias a su capacidad pudo lanzar en el frente oriental una cantidad impresionante de tanques, aviones y otras armas.

"Ciertamente nosotros ayudamos a Rusia con enorme cantidad de material bélico pero los proyectos industriales de la Unión Soviética jugaron un gran papel en la contención del Ejército alemán. No tenemos razones para creer que la U. R. S. S. haya olvidado esta experiencia."

"A principios de la guerra pasada —añadió— Mussolini envió un ejército a Grecia contra el consejo de su Estado Mayor, que se daba perfecta cuenta de la incapacidad de Italia para apoyar su esfuerzo logístico. Al quedar-se sin municiones y refuerzos, Mussolini fracasó rotundamente. Algo parecido le pasó a Hitler que, contra la creencia popular,

no tenía preparada la economía alemana para una larga guerra y se lo jugó todo a una victoria rápida. Cuando la guerra alcanzó su pleno desarrollo la economía alemana no estaba en condiciones de luchar con la británica, la rusa y la de Estados Unidos."

AYUDA A TITO

LONDRES, 27. (EFE). — Gran Bretaña ha decidido, en principio, conceder a Tito ayuda militar para su defensa contra la presión de la Kominform, según se ha sabido hoy. Están siendo elaborados los detalles con Francia y los Estados Unidos. Probablemente se enviarán a Yugoslavia aviones, tanques ligeros, telas para uniformes, camiones y algunas herramientas para la instalación de fábricas de municiones.

Mañana, procedente de Washington, es esperado el jefe del Estado Mayor yugoslavo, general Depovlich.

SAROTAJE A BORDO DE UN PORTA-AVIONES AUSTRALIANO

LONDRES, 27. (EFE). — Radio Canberra anuncia que la Oficina Federal de Investigaciones y el Servicio de Información abrirán expediente acerca del sabotaje cometido ayer a bordo del porta-aviones "Sidney". El ministro del Ejército pretendió por su parte que la Marina de guerra australiana está en posesión del equipo necesario para sustituir a los aparatos de "radar" que resultaron deteriorados.

Añadió el ministro que ha sido el acontecimiento más doloroso que se ha producido en la Marina australiana desde que existe.

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

DE LA TRATA DE BLANCAS A LA TRATA DE ALBAÑILES

Por Luis Antonio de Vega

CUANDO obediente a la voz del almudano se arrodillaba el mar, Tánger adquiría un enigmático carácter internacional, transmitaba los panoramas y reflejaba nuevas tonalidades en la calle de Cristianos, calle del vicio en la que cada portal era un tugurio en el que giraba libremente la rueta o el "ferrocarril", y en cada esquina sonreía una extranjero con la boca excesivamente pintada y chafarrinones en las mejillas. Hacía el Muerto y La Marina, mujeres vestidas de marineros, viejas damas a quienes la resaca dejó en las playas tangerinas, camino del interior, de los peores barrios de Fez o de Mequinez, o de los aduanares y campamentos del Atlas, encañonado en guerras permanentes o de las orillas del Draa, camino de la Muerte.

Era la mala época de la trata de blancas, del juego, de la cocaína, del contrabando de armas. En una población de ochenta mil habitantes fumolaban catorce cabarets, cada uno con su correspondiente sala de juego. El puerto de exportación de tangustas era Marsella. Los caballeros dedicados a este tráfico —cortado como se hallaba el camino de Buenos Aires— introducían su material humano invariablemente por Tánger, luego lo desperdigaban por todo Marruecos y, en ocasiones, hasta el desierto de Sahara y las tierras negras del Senegal.

Era la más abyecta de todas las tratas de blancas, trata de blancas para los negros, que producía rendimientos pingües a los parroquianos de los cafetuchos del Puerto Viejo marroquí.

Hoy, el camino de Tánger continúa abierto para otra exportación de material humano —abierto en la clandestinidad en que operan los traficantes— sólo que en lugar de damas para adorno de las orillas de las ruetas y para escupir los pulmones roídos por la tuberculosis y los peores males en las chozas del África de los feliches, del África negra, el cargamento que desembarcan en la ciudad internacional lo constituye la mercancía de los albañiles.

Albañiles de contrabando, albañiles para los constructores de obras en el nuevo ensanche tangerino; albañiles que salen a subasta como antes hacían almoneda con los esclavos junto a las tapias de la Antigua Tesorería Imperial.

A Tánger han llegado riadas de dólares, de libras esterlinas, de francos y de pesetas. En Europa se vive con un pesimismo de miedo, y los que han considerado que poner el Estrecho de Gibraltar por medio —otros se han contentado con refugiarse tras la muralla natural de los Pirineos— sería cosa conveniente para disfrutar de un sueño tranquilo, se aposentaron en Tánger, donde las autoridades no se muestran muy escrupulosas en lo que atañe a la documentación personal de los inmigrantes.

Otros no se decidieron a trasladarse a África, pero enviaron allí parte de su fortuna. La población ha pasado de ochenta mil habitantes, y para albergar a este inesperado superávit se construye por todas partes, por el monte, por la playa, hacia Villa Harris, más allá del reciente bulevar Anteo. Fiebre de la construcción, ansia de convertir en piedra y ladrillo monedas enfermas como la lira y el franco.

La mano de obra mora no es buena, con la judía no se puede contar porque la de albañil es una profesión desdeñada por los hebreos. No la habla en Tánger. Luego había que importarla.

Hoy, los obreros de la construcción ganan veinte duros españoles diariamente. Se contrabanda con ellos, se les traspasa como si fueran jugadores de fútbol, pero sin que los interesados perciban un franco por su propia ficha. El salario que es muy elevado, y nada más. Tanto, que en España parecería el de las islas Afortunadas, pero es preciso tener en cuenta que Tánger es hoy la ciudad más cara de la tierra, que los precios resultan prohibitivos hasta para un ingreso de setecientas pesetas semanales, y que, realmente, no merece la pena correr el riesgo de la exportación clandestina sin saber en qué condiciones se podrá regresar y para vivir hacinados en los peores tugurios de la población, allí donde antes se refugiaba lo más sórdido y sucio del vicio internacional, la pobreza, el desecho de la trata de blancas.

Al tacon alto y al vestido de marinero de las señoritas procedentes de Marsella ha sustituido la alpargata del albañil. Por las mismas calles de Cristianos, Comercio, el Muerto y las que se aglomeran alrededor de la de Ourre, las once por las que deambulaban las sembradoras de espirotocas pálidas, pasan con sus tarjeteros los albañiles introducidos en la ciudad por los caballeros de la Trata.

Ciertamente que no tienen el aspecto muy pi-sueño. A pesar de los veinte duros en que han ajustado su jornal, no parecen extraordinariamente satisfechos. Saben cómo han venido a Tánger —en la bodega de un barco, como en los tiempos de la trata de negros llevaban los esclavos—, pero ignoran cómo podrán salir, sin documentación, sin abrevese a visitar al consul de su país y, probablemente, sin un centimo, porque traducidos a los precios de España, las cien pesetas de Tánger no tienen más poder adquisitivo —teniendo en cuenta que la mitad del jornal necesitan invertirlo en la vivienda— que la soldada corriente en la Península.

(Prohibida la reproducción)

Regalará el Ayuntamiento el fajin de teniente general al general Esteban-infantes

El Gremio de Hostelería visitará al alcalde en la semana próxima

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burín, se reunió anoche la Comisión permanente municipal, acordando, a propuesta del primero, regalar al fajin de teniente general al Excmo. señor don Emilio Esteban-infantes, hasta ahora Capitán general de esta región, con motivo de su reciente ascenso, así como dirigir un saludo, en nombre de la ciudad, al nuevo Capitán general, don Joaquín Ríos Capapé.

Entre otros asuntos de trámite fueron despachados los siguientes: Personal. — Aprobación de los expedientes de jubilación de los empleados de arbitrios Francisco Fernández Mejías, Hilario Martínez y Antonio Rosales.

Fomento. — Aprobación de la liquidación total de las obras de construcción de 76 viviendas protegidas en las Eras de Cristo, para empleadas municipales; liquidación que arroja 539.502 pesetas en favor del contratista.

Aprobación de varias actas de recepción definitiva de diversas obras con devolución de fianzas y concesión de licencia para construir un edificio en la calle Ventanilla, 42.

También fueron aprobadas las recepciones definitivas de obras en las redes de aguas potables y alcantarillado.

También fue aprobada una propuesta de la Comisión sobre adquisición del diccionario Aranzadi y varias solicitudes de concreto para pago del impuesto de consumo de lujo.

Asistieron a la reunión los señores González Sola, Belda, Martínez, Patera, Riquelme y Sáenz Gallego.

EL GREMIO DE HOSTELERIA

El próximo sábado se celebrará en el Ayuntamiento una reunión para tratar, con carácter previo, de las peticiones formuladas por el gremio de Hostelería en relación con el impuesto por consumo de lujo.

Una representación de dicho Sindicato se entrevistará posteriormente, en los primeros días de la semana próxima, con el señor Gallego y Burín, para tratar del mismo asunto.

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 27 (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia militar:

Don Salvador Múgica Buhigas, teniente general en reserva; don Carlos Martínez Campos y Serrano, teniente general; don Luis Bermúdez de Castro y Tomás, general de división en reserva, acompañado de don José Vidal Colmana, coronel de Estado Mayor; don Eliseo Álvarez Arenas Romero, general de división, en reserva; don Francisco Fernández-Longoria González, general de división; don Luis Vicat García, general de brigada de Artillería; don Jesús Varela de Castro, general de brigada de Caballería; don Rafael Bausá y Ruiz de Apodaca, capitán de navío; don Manuel Prado y Castro, coronel de Infantería; don Pedro González Rodríguez, coronel médico de la Armada; don José Luján Zabaly, coronel médico; don Luis Azeárate Pérez-Caballero, teniente coronel de Ingenieros Aeronáuticos.

En audiencia civil el Caudillo recibió al Excmo. señor don Luis Ignacio Andrade, embajador de Colombia ante la Santa Sede.

Obras de reparación del asilo y hospital de Baena

Sufrieron daños en los últimos terremotos

MADRID, 27 (CIFRA). — Con motivo de los últimos movimientos sísmicos han quedado grandemente afectados, en la ciudad de Baena, provincia de Córdoba, el asilo de San Francisco y el Hospital de Jesús Nazareno. Como quiera que los respectivos Patronatos carecen de medios económicos suficientes para la reparación de los daños ocasionados, y siendo ésta necesaria y urgente, a propuesta del ministro de la Gobernación se dispone que se apliquen al asilo de San Francisco y Hospital de Jesús Nazareno, de Baena, los beneficios del decreto de 9 de marzo de 1940. La Dirección general de Regiones Devastadas redactará los proyectos y llevará a cabo las obras de reparación.

GRAN CASETA
(Instalada en los jardines del Goli frente al monumento a Colón)

LA PREFERIDA DEL PUBLICO SELECTO.
TEMPERATURA IDEAL — ESMERADO SERVICIO

Absoluta reserva del derecho de admisión

Por la tarde: A las 8, actuación de la Orquesta Internacional de **MARIO ROSSI**
Por la noche: A las once y media, formidable **VERBENA DE SAN PEDRO**

con la intervención de la ORQUESTA INTERNACIONAL de **MARIO ROSSI** (el cantor de la voz de oro).
ALEGRIA A RAUDALES — DIVERSION COMPLETA!
BATALLA DE SERPENTINAS

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

PATATA DE CONSUMO

Pone en conocimiento de las Cooperativas locales y de los señores cooperadores en general, cultivadores de patatas, que da comienzo a la exportación de este fruto, por lo que podrán pasar por estas oficinas y hacer ofertas aquellos que deseen efectuar su venta por nuestro conducto.

EL GERENTE

SACOS

PARA PATATAS Y CEREALES, NUEVOS Y USADOS. INMEJORABLES PRECIOS Y CALIDAD.

Jacinto Pariente
Camas, 23. Teléfono 4066. MALAGA
Sucursal en Granada:
Joaquín Costa, 1. Tel. 3313.

Cien mil hombres tendrá a fin de año el ejército americano en Europa

Trescientos mil soldados, efectivos totales aliados en el Continente

Ya no habrá «paseo militar» si Rusia ataca

(De nuestro corresponsal, JOSE LUIS NAVARRO, desde FRANKFORT)

FRANKFORT, 27. — No se sabe bien si los alemanes no participarán en la defensa continental hasta que tengan su propio ejército, como ellos quieren, o no tendrán ejército hasta que participen en la defensa continental, como quieren los aliados; pero mientras tanto es un hecho que los ocupantes, convertidos en defensores del país, que derrotaron hace seis años, están afilando sus armas; la prueba más reciente ha sido la llegada de la cuarta división de Infantería norteamericana, conocida comúnmente con el épico sobrenombre de "The Hell on Wheels" ("el infierno sobre ruedas"), y a la cual se encargó de haber pertenecido al alto comisario John Mc. Cloy.

La situación militar en el Oeste de Alemania —que para todos los efectos prácticos significa la del Oeste de Europa— dicta mucho, ciertamente, de lo ideal, según reconocen sin rodeos las autoridades occidentales. Sin embargo, hay una preparación creciente, se ha traducido en una mejora bastante más importante, en esencia, que los refuerzos de tropas americanas e inglesas llegados hasta ahora. Esa mejora consiste en que el ejército de los Estados Unidos en Alemania ha dejado la vida muerta y regada de conquistador para transformarse en una fuerza combativa. Tal cambio se debió al teniente general, Manton S. Eddy, jefe del séptimo ejército, cuya reorganización y reactivación en noviembre último puso fin a la era del "doce fer

mente", durante la cual los soldados dejaban Sam parecía que sólo habían venido a Europa para divertirse. En el complicado mecanismo de la milicia ocupante todavía subsiste el "Eucom" o mando europeo, dirigido por el general Thomas T. Handy, pero cada vez se ido estufando más y más hasta quedar en segundo plano, como un simple órgano de abastecimiento y de apoyo logístico al verdadero cuerpo combatiente, que empieza ya a estar un poco en todas partes. Hoy, saliendo del cuartel general de Frankfort, en el mismo suelo donde, muy probablemente, tendrá que luchar de verdad. En otras palabras: Mientras las fuerzas de ocupación de hace un año eran un conjunto de batallones esparcidos por Alemania, dándose vueltas a un círculo vicioso de maniobras y problemas militares "prefabricados", ahora forman un aparato ofensivo tácticamente desplegado, mantenido en pie de acción día y noche y dispuesto a moverse en el caso de que "suba la pelota" como dicen los anglosajones.

SEIS DIVISIONES, A FIN DE OTORO

La cuarta división de Infantería americana, instalada provisionalmente cerca de Mannheim, entrará, pues, en este nuevo dispositivo táctico, el mismo que la segunda blindada, que llegará a fines del verano, y dos divisiones más que se esperan para el otoño y el invierno próximos. A fines de este año el séptimo ejército norteamericano contará con seis divisiones —unos cien mil hombres— las cuales, unidas a las fuerzas ya existentes, darán unos efectivos totales de trescientos mil hombres, aproximadamente. "Entonces" —apuntan los aliados— no se dirá que los rusos pueden pasearse tranquilamente hasta el canal de la Mancha. En realidad, la frase se ha pasado un tanto de moda, porque la organización de las tropas americanas y el refuerzo del ejército británico del Rin indican ya claramente que si los soviets atacan tendrán que luchar y fuerte. Ya no se enfrentarán con una serie de unidades sueltas, estables allí donde hay buenos cuarteles y buenas viviendas, sino con unas tropas completamente dispuestas a través de las principales líneas de posible agresión y bien preparadas para combatir desde el primer instante.

LA MAYOR DEBILIDAD

Efectivamente, un factor de tanta importancia como la reorganización de las fuerzas norteamericanas en el centro y Sur de Alemania ha sido el fortalecimiento militar de los ingleses en el Norte del país. Con cuatro divisiones, el ejército británico del Rin tiene menos potencia

PAGO DE HABERES al personal militar

A partir de hoy, de diez a una, podrán retirar sus haberes los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales, asimilados, C.A.S.E. y coballeros mutilados que los perciban por esta Pagaduría militar, en las fechas siguientes:

Día 28: señores generales, jefes y asimilados; día 30, señores suboficiales y C. A. S. E.; día 2 de julio, benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados (Tropa); y días 3, 4 y 5, incidentales.

Las facturas con cargo al fondo de masita de vestuario se abonarán los días 10 y 26 de julio próximo, debiendo entregarse éstas en ventanilla con dos días de antelación, para ser contabilizadas.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Hay aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda.—Más de 20 para oficiales de Gobernación.—Más de 17 para inspectores de Trabajo.—30 para Radiotelegrafistas.—61 para Telefonistas, con 5.700 pesetas.—375 para Policía Urbana, con 5.250. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Preclados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Sociedad

BAUTIZO

En la Iglesia del Sagrario se celebró el bautizo de una preciosa niña, a la que se le impuso el nombre de Prudencia, hija de don José Vera Gil y de su esposa doña Adoración Ruiz Marcos.

Actuaron de padrinos don Antonio Ruiz Marcos y doña Carmen Gilbert Alarcón, firmando en calidad de testigos don Gaspar Vera Gil y don Juan Jiménez Contreras.

Los numerosos invitados, una vez terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron al domicilio de los padrinos, donde fueron delicadamente atendidos y obsequiados con pastas y licores.

Mac Cloy será sustituido por un embajador

NUEVA YORK, 27. (EFE).—El alto comisario de los Estados Unidos de Alemania, John MacCloy, piensa dimitir en el próximo otoño y probablemente será sustituido por un embajador, según dice hoy la revista "Newsweek".

También dice la revista que John Davies, de la Junta de planeamiento de política del Departamento de Estado, irá a Alemania como emisario.

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurarse para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

Cine

Alhambra Cinema
LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Refrigerado
HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11'30

SEÑORITA: ¿Desea conocer el sistema de conseguir marido?
CABALLERO: ¿Quiere saber el medio de hacerse amar?
Vean la simpatísima película COLUMBIA FILMS

El hombre de mis amores
que interpretan
GLENN FORD
y **Evelyn Keyes**
que tan resonante éxito alcanzó en su estreno en la pasada temporada.

Noticiero NO-DO 442 A.
FANTASIAS DE SIAM. Documental FOX.

CINE GRAN VÍA

Temperatura Ideal.
Precios populares

HOY, GRANDIOSO EXITO!
Columbia Films presenta la extraordinaria producción musical, en TECNICOLOR, con
RITA HAYWORTH
y **GENE KELLY**

en
LAS MODELOS
con Lee Bowman, Phil Silver y Jim Fakenburg, y las 15 modelos más hermosas de América.
¡Un espectáculo deslumbrante y maravilloso!

No. 410 NO-DO núm. 441 B.
Sesiones desde las 5.
Última, a las 11.15.

El sábado, ¡sensacional!
Preciosa Lane y Robert O'Connell, en "SABOTAJE" (Espiado en acción).

Coliseo Olympia

Desde las 5. El último pase de la última película, es a las 11'30

GRAN PROGRAMA DOBLE:
Universal Films presenta la gran producción
La ley del mar
con Isabel de Pomés y Román Bilbao

LA REVOLTOSA
con Carmen Sevilla, Tony Leblanc y Tomás Blanco.

Cine Granada

Desde las 5
La última, a las 11'15

Formidable éxito de la superproducción
METRO GOLDWYN
EL DANUBIO ROJO
con WALTER PIDGEON, ETHEL BARRYMORE, PETER LAWford y ANGELA LANSBURY

Una de las grandes producciones de mayor éxito de la pasada temporada.

TEATRO

DICE CRITICA

TEATRO GRAN CAPITAN.—"Tres gotas nada más".

En el teatro Gran Capitán ha efectuado su presentación la Compañía titular de la Latina, de Madrid, que ya era conocida de nuestro público. Prueba evidente de ello fue el llenazo que registró la agradable terraza de verano.

La compañía eligió para su "debut" la humorada original de Paradis y el maestro Guerrero "Tres gotas nada más" estrenada en su teatro titular de la capital de España y representada varios centenares de veces.

El libro es gracioso a ratos, pues en la segunda parte hubo momentos en que se hizo todo lo reiterativo. La acción está bien conducida y es suficientemente flexible para intercalar numerosos cuadros de revista, como exigen estos espectáculos modernos. Hay situaciones a temas de actualidad, muy bien tratados, y el diálogo es prodigo en frases chispeantes que llegan al público y que encuentran en éste fácil y amplia risa, aunque el asunto desarrollado sea baladí e intrascendente.

La inspiración fácil del maestro

TEATRO GRAN CAPITAN
Teléfono 4 42 6

COMPANIA REVISTAS TITULAR del TEATRO DE LA LATINA, DE MADRID, con MERCEDES OBIOL y ZORI, SANTOS y CODESO

HOY, JUEVES
Tarde: A las 8'30.
Noche: A las 11'30.
PENULTIMO DIA del EXITO ARROLLADOR

3 GOTAS NADA MAS

Fastuosa presentación Gran revista en 3 actos (el primero y tercero sin interrupción) original de PARADIS, música inspiradísima de JACINTO GUERRERO. MAS DE 500 REPRESENTACIONES EN MADRID

Taquilla: De 12 a 3 y de 6 tarde en adelante.

Mañana, viernes
FESTIVIDAD DE S. PEDRO
ULTIMO DIA que se representa
3 GOTAS NADA MAS

El sábado, LA BLANCA DOBLE Estrenada en Madrid por ZORI - SANTOS - y CODESO

Teatro Cine NACIONAL

HOY, JUEVES
Penúltimo día que se proyecta
El recluta enamorado
Gran éxito cómico, por BOB HOPE y DOROTHY LAMOUR

EL SABADO:
Aventuras y desventuras de Charlot
El mejor programa cómico del auténtico CHARLES CHAPLIN (CHARLOT) en celuloide rancio comentado por Ramos de Castro.

Teatro Cervantes

REPOSICION DE PELICULAS SELECTAS A PRECIOS REDUCIDOS

Vuelve después de larga ausencia un "film" inolvidable
Se titula
LA ENCONTRE EN PARIS
(Paramount) y está interpretada por CLAUDETTE COLBERT, MELVYN DOUGLAS, ROBERT YOUNG

Programa continuo desde las 5'30

Principe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.15.
Hoy y mañana, UNICOS DIAS de la deliciosa y sentimental comedia,
ENCANTOS DE JUVENTUD
por LARAINÉ DAY y ROBERT YOUNG.

Una trama delicadamente sentimental, llena de ternura y de gracia originalísima.—El sábado, EL CAPITAN TORMENTA.

CARTELERA

TEATRO GRAN CAPITAN.—Teléfono 4426. — Hoy, "Tres gotas nada más".

CINES

NACIONAL. — Teléfono 1892. — Hoy, "El recluta enamorado" (Tolerada menores).

ALIATAR. — Teléfono 1884. — Hoy, "El hombre de mis amores" (Autorizada mayores).

GRAN VÍA. — Teléfono 4011. — Hoy, "Las modelos" (Autorizada mayores).

CERVANTES. — Teléfono 1208. — Hoy, "La encontre en París" (Autorizada mayores).

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Ley del mar" y "La revoltosa" (Tolerada menores).

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "El Danubio rojo" (Tolerada menores).

ALBAYZIN. — Teléfono 2832. — Hoy, "Viva mi desgracia" (Tolerada menores).

PRINCIPE. — Teléfono 3800. — Hoy, "Encantos de juventud" (Tolerada menores).

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.
Grandioso éxito de la producción mejicana:
VIVA MI DESGRACIA
por Pedro Infante y la bellísima María Antonieta Pons.
Un "film" graciosísimo y original, lleno de bellas canciones mejicanas.

La Ley obliga a que todo niño, al terminar su vida escolar posea el correspondiente CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS. En la escuela lo adquirirá

Jueves.
T O
ren
co
CO
Gra
CIENT
Tiene e
Después
nes, iniciada
po por el
Toñín renov
con el Gran
radas. Seg
cias; el ju
cuenta mil
y cuarenta
de los otro
pulado, ade
beneficio o
quince mil
462 JUA
DURA
Según un
lidad de fu
és y sosten
Nacional, en
resistorios
pertenecien
de los 2.80
corresponsal
BALONA
Ma
Hue
femenin
Esta tarde
amocar para
balonmano
para enfren
en encuentr
poco pro
Integre la
Mary Itáber
na Rodríguez,
G. Vera, pu
súndez de J
dial, Manolo
Pilar Garric
la delegada
Femenina, M
tenador de
ganización m
ure camara
El conju
Andalucía o
mado, aun
tina Garmon
a pesar d
Estos encue
dial, como
celebrarán a
visión de p
sus grandis
nación en
las fiestas
nacional de
BOXEC
JOE
NO E
EN A
NUEVA
En el rep
Marshall, M
realización,
Joe Louis y
ton Hoff, d
blanco fren
combate co
CICLISM
Ha mu
corred
PARIS, 2
cido a la c
hemorragia
moso ciclis
Será fu
1920 y, ca
es, entre
Europa en
Séis días
MADRID
na, jueves,
Lourdes el
Rodríguez,
suplente de
que interve
ca. En Lo
caino Dalme
de continú
PALUDIS
has teni
sado, de
tu cura
sario A
vará de
vuelvas
(Jefatura
dad).

TONIN renovó su contrato con el Granada



CIENTO CUARENTA MIL PESETAS POR TRES TEMPORADAS

Tiene el Linense un déficit de setecientos mil pesetas

Después de laboriosas gestiones, iniciadas hace ya algún tiempo por el presidente del club, Tofin renovó ayer su contrato con el Granada, por tres temporadas. Según nuestras referencias, el jugador percibirá cincuenta mil pesetas el primer año y cuarenta y cinco mil cada uno de los otros dos. Se le ha estipulado, además, un partido a su beneficio con una garantía de quince mil pesetas.

gistraron varios casos graves y dos fallecimientos. Entre los lesionados que más abundan se cita a los porteros y medios volantes derechos. Y ello nos extraña, porque todos sabemos que los delanteros centros son el "saco de los golpes". Pero deben ser hombres duros.

DEFICIT EN EL LINENSE

La Balompédica Linense, como la mayoría de los clubs, también ha cerrado la temporada con déficit. El suyo asciende a setecientos mil pesetas, pero el presidente espera enjuagarlo, en parte, con el traspaso al Madrid de tres jugadores, según dice.

LIZ, ENTRENADOR DEL CADIZ

Camilo Liz, antiguo extremo izquierdo del Granada, ha sido nombrado entrenador del Cádiz, para la próxima temporada de Liga.

OLMEDO FIRMARÁ POR EL CELTA

MADRID, 27. (ALFIL). — Se espera que el interior derecho del Real Madrid, Ojmedo, esté ahora de acuerdo con su club en lo que se refiere a su traspaso al Celta y se avenga a figurar en el equipo de Vigo durante la temporada venidera. En los círculos madridistas se afirma que este traspaso no está relacionado con el de Alfaro al Real Madrid.

BALONMANO

Mañana juega en Huéscar el equipo femenino de Granada

Esta tarde, a las cinco, saldrá en autocar para Huéscar, el equipo de balonmano de la Sección Femenina, para enfrentarse mañana al titular en encuentro correspondiente al campeonato provincial de este deporte. Integrará la expedición las jugadoras Mary Ibáñez, Quini G. Vera, Eugenia Reigán, Conchita Blamint, Juan G. Vera, Purita Esptu, Maruchel Fernández de Burgos, Antolita L. Padial, Manola Arroyo, Miki Rubio y Pilar Garrido. Al frente marcharán la delegada provincial de la Sección Femenina, Mari-Pes Irujo y el entrenador de balonmano de la Organización nuestro colaborador deportivo camarada "Garcos".

El conjunto granadino, campeón de Andalucía oriental, marcha muy animado, aun con la falta de su capitana Carmen Alfaro, esperándose que a pesar de todo haga buen papel. Estos encuentros del torneo provincial, como otros amistosos que se celebrarán a lo largo del verano, servirán de preparación a las jugadoras granadinas con vistas a su actuación en el mes de octubre, en las finales de España del campeonato nacional de balonmano.

BOXEO

JOE LOUIS NO BOXEARÁ EN ALEMANIA

NUEVA YORK, 27. (ALFIL). — Según el representante de Joe Louis, Marshall, se han roto todas las negociaciones, sobre el combate entre Joe Louis y el campeón alemán Heinz Hoff, debido a la actitud del público frente a Ray Robinson, en su combate contra Gerhard Hecht.

CICLISMO

Ha muerto el famoso corredor francés Georges Seres

PARIS, 27. (ALFIL). — Ha fallecido a la edad de 67 años, de una hemorragia cerebral, el que fue famoso ciclista francés George Seres. Seres fue campeón mundial en 1920 y campeón francés cinco veces, entre 1919 y 1925; campeón de Europa en 1920 y vencedor de los Seis Días de París, en 1921.

VICTOR RODRIGUEZ, SUPLENTE

MADRID, 27. (ALFIL). — Mañana, jueves, saldrá con dirección a Lourdes el ciclista madrileño, Victor Rodriguez, designado como primer suplente del equipo ciclista español que intervendrá en la Vuelta a Francia. En Lourdes se le unirá el vicario Dalmacio Langarica, desde donde continuará su viaje a París.

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te liberará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

Los dieciséis países que "combaten" en Corea, dispuestos a aceptar la propuesta de paz

Sus represent antes se reunieron en Washington para estudiar la oferta soviética de cese de hostilidades

Cincuenta mil patriotas surcoreanos protestan en Seul contra la pretendida "paz del paralelo"

Mensaje de los "voluntarios" chinos a Mao prometiéndole luchar hasta la victoria

WASHINGTON. (Urgente), 27. (EFE). — Representantes de los dieciséis países que combaten en Corea se han reunido hoy para tratar de la propuesta rusa de cese de hostilidades. En una declaración facilitada después de la conferencia, dicen que sus Gobiernos están dispuestos a tomar parte en una medida que tenga por objeto alcanzar una verdadera y duradera paz en Corea.

TEXTO DE LA DECLARACION

WASHINGTON, 27. (EFE). — La declaración de los representantes de los dieciséis países que combaten en Corea, dice lo siguiente: "Los representantes de dieciséis miembros de las Naciones Unidas que tienen fuerzas en Corea se han reunido hoy en su sesión regular semanal para conocer la situación militar en Corea.

Los representantes discutieron también, brevemente, la declaración del delegado soviético Jacob Malik, del 23 de junio y varios comentarios que se han hecho de ella. Hubo unanimidad en el sentido de que la situación exige una aclaración, y se observó que se están tomando las medidas para la consecución de dicha aclaración. Los altos fines de la Carta de las Naciones Unidas, por los cuales los miembros de la O. N. U. están ligados a tomar medidas colectivas y efectivas para evitar y terminar con las amenazas a la paz.

La carta de las Naciones Unidas también obliga a resolver las disputas internacionales por medios pacíficos en tal forma que la paz, la seguridad y la justicia, no corran peligro.

Los representantes expresan sus puntos de vista de que sus Gobiernos han estado siempre, y están todavía, dispuestos a tomar parte en una medida que tenga por objeto alcanzar una verdadera y duradera paz en Corea.

Los países representados en la reunión han sido Australia, Bélgica, Canadá, Colombia, Etiopía, Francia, Inglaterra, Grecia, Luxemburgo, Nueva Zelanda, Filipinas, Holanda, África del Sur, Tailandia, Turquía y Estados Unidos.

El Gobierno de este territorio no pertenece a la O. N. U. y ha dado a entender claramente que puede continuar su guerra contra los comunistas después de firmar la O. N. U. el pacto de tregua. Sin embargo, esto se considera improbable. Es casi seguro que el presidente Hinc, aunque de mala gana, siga el ejemplo general en todo el armisticio.

La posición de las Naciones Unidas es que entraron en la guerra hecha por el delegado soviético Malik acerca de un cese de hostilidades en Corea, dijo Acheson, secretario de Estado norteamericano al declarar ante la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores.

Dean Acheson reiteró su declaración hecha ayer ante dicha Comisión, en el sentido de que los Estados Unidos tratan de averiguar por medio de negociaciones más directas ante el Gobierno soviético el significado de la propuesta de Malik, que Acheson calificó de "algo vago".

En respuesta a unas preguntas formuladas por el representante republicano Walter H. Judd, Acheson dijo que si la lucha en Corea cesa junto al paralelo 38, la mayor garantía de que los comunistas no reanuden la guerra consiste en la retirada de las tropas chinas de aquella península. Esto — dijo Acheson — podría ser una fase de la retirada gradual en Corea de todas las fuerzas extranjeras. Los chinos han de tener el consentimiento de que no pueden expulsar de Corea a las fuerzas de las Naciones Unidas. También deben estar convencidos de que la reanudación de las hostilidades en aquel territorio representaría un paso muy grave, ya que podría traer consigo una guerra general. Espero que los Gobiernos de la Unión Soviética y China reconozcan la gravedad del caso.

"No cree usted — volví a preguntar Judd — que el plan soviético puede pretender el cese de la lucha en Corea para inclinarla en otros puntos, como India y Birmania, por ejemplo?"

"Estas posibilidades han de tenerse en cuenta", contestó Acheson. La elección debe hacerse, precisamente, entre las cosas que no se desean."

A continuación, el representante republicano James Fulton, al

de Corea para restablecer la paz y la seguridad de la República y considera que ha cumplido sus fines militares después de expulsar al Norte del paralelo 38 a los agresores comunistas.

PROTESTA ESTUDIANTIL EN FUSAN

FUSAN (Corea del Sur), 27. (EFE). — Alrededor de quinientos estudiantes armados desfilaron por las calles de Fusan para expresar su protesta contra el propuesto armisticio en el paralelo 38. Los jóvenes desfilaron silenciosos y ordenadamente, con grandes carteles en los que se leía: "Oposición hasta la muerte al armisticio del paralelo 38!"

Varios oradores han pronunciado apasionados discursos desde camiones con altavoces. Mientras, algunos ministros han expresado su preocupación al enterarse de que su embajador, Yu Chang-Yano, ha declarado en Nueva York que su Gobierno estaría dispuesto a celebrar negociaciones de tregua.

MORRISON CENSURA A LA CHINA ROJA

LONDRES, 27. (EFE). — El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, ha declarado en los Comunes que la insistencia de la China comunista en violar la Carta de las Naciones Unidas aconseja el aplazamiento de la decisión de la Organización mundial de admitir en su seno al Gobierno de Pekín.

Los conservadores coaccionaron al ministro laborista a hacer esa declaración, una de las más duras formuladas hasta ahora por el partido gobernante con respecto a la China roja.

El Gobierno británico — dijo — sigue creyendo que los delegados del Gobierno popular central — el comunista — deben representar a China en las Naciones Unidas, pero en vista del comportamiento de ese Gobierno, que no está de acuerdo con los principios y objetivos de las Naciones Unidas, el Gobierno británico cree que de momento debe aplazarse la cuestión.

Morrison adoptó una postura similar el mes pasado en cuanto a Formosa, al manifestar que Inglaterra sigue siendo partidaria de la entrega de la isla a los rojos, pero no antes de que terminen la guerra de Corea y las violaciones de la Carta de la ONU por parte del Gobierno de Pekín.

GRECIA ENVIÁ MAS TROPAS

ATENAS, 27. (EFE). — Grecia ha sido la primera nación que, respondiendo al llamamiento de la ONU de aumentar su contingente militar en Corea, ha acordado que sus tropas en dicha península sean dobladas en número.

MALIK SE RATIFICA SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 27. (EFE). — Por primera vez desde que hizo su propuesta de paz, el delegado soviético en las Naciones Unidas, Jacob Malik ha recordado — aunque indirectamente — aquella posición. Un portavoz de Malik se limitó a decir al correspondiente de United Press que "el discurso pronunciado por radio por Malik explica con bastante claridad sus puntos de vista sobre la cuestión de Corea".

El delegado soviético se encuentra todavía imposibilitado por razones de salud de recibir al presidente de la Asamblea general, Nasrollah Entezam.

NUEVA YORK, 27. (EFE). — A su llegada de Londres, el secretario general de la O. N. U. Trygve Lie, dijo que sigue abrigando la esperanza de una solución pacífica del conflicto de Corea. Manifestó a los periodistas que la primera persona a quien vea en relación con la cuestión coreana será al presidente de la Asamblea general.

El secretario general de las Naciones Unidas hizo resaltar que hay en la propuesta de Malik ciertos puntos que han de ser objeto de aclaración. Se negó a decir si tratará de entrevistarse personalmente con el delegado soviético. En contestación a una pregunta, Trygve Lie dijo que no corresponde a él ponerse en contacto con el Gobierno de Pekín sobre la propuesta rusa de paz, sino que ese es cometido de otros organismos de la O. N. U.

MORRISON LAMENTA QUE LA ACTITUD CHINA IMPIDA POR AHORA SU INGRESO EN LA O. N. U.

PARIS, 27. (EFE). — Francia intentará recibir una aclaración de la propuesta de paz en Corea hecha por el delegado soviético Malik, a través de Moscú, anunció un portavoz del ministerio francés de Asuntos Exteriores. "Es necesario conocer exactamente lo que desea Rusia — dijo el portavoz. Tenemos que ser prudentes y no deben imponerse condiciones políticas sino un completo cese de hostilidades antes que ninguna otra condición".

MORRISON CENSURA A LA CHINA ROJA

LONDRES, 27. (EFE). — El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, ha declarado en los Comunes que la insistencia de la China comunista en violar la Carta de las Naciones Unidas aconseja el aplazamiento de la decisión de la Organización mundial de admitir en su seno al Gobierno de Pekín.

Los conservadores coaccionaron al ministro laborista a hacer esa declaración, una de las más duras formuladas hasta ahora por el partido gobernante con respecto a la China roja.

El Gobierno británico — dijo — sigue creyendo que los delegados del Gobierno popular central — el comunista — deben representar a China en las Naciones Unidas, pero en vista del comportamiento de ese Gobierno, que no está de acuerdo con los principios y objetivos de las Naciones Unidas, el Gobierno británico cree que de momento debe aplazarse la cuestión.

Morrison adoptó una postura similar el mes pasado en cuanto a Formosa, al manifestar que Inglaterra sigue siendo partidaria de la entrega de la isla a los rojos, pero no antes de que terminen la guerra de Corea y las violaciones de la Carta de la ONU por parte del Gobierno de Pekín.

GRECIA ENVIÁ MAS TROPAS

ATENAS, 27. (EFE). — Grecia ha sido la primera nación que, respondiendo al llamamiento de la ONU de aumentar su contingente militar en Corea, ha acordado que sus tropas en dicha península sean dobladas en número.

Intensa actividad diplomática en torno a la oferta rusa de paz

(Viene de la página primera)

asunto progresará, con testó negativamente, y señaló que estaba pendiente del telegrama ampliatorio de Kirk.

White dijo que no sabía nada sobre supuestas conferencias entre los miembros de las Naciones Unidas y los delegados rusos en la sede de aquella organización mundial. Agregó que "suponia" que se estaban haciendo tentativas para conocer el punto de vista del Gobierno comunista chino.

ACHESON CONVOCA A SUS COLABORADORES

WASHINGTON, 27. (EFE). — El secretario de Estado, Dean Acheson, ha recibido hoy un informe del embajador de los Estados Unidos en Moscú, Alan Kirk, dándole cuenta de su entrevista con el viceministro soviético de Asuntos Exteriores Gromyko, sobre la perspectiva de paz en Corea.

Acheson convocó inmediatamente una reunión de sus principales colaboradores para estudiar el informe de Kirk.

Una fuente bien informada ha manifestado que Gromyko no ha cerrado la puerta a las conversaciones de paz, agregando que éstas proseguirán.

El informe de Kirk ha sido comparado por Acheson y sus ayudantes con los informes del Departamento de Estado en las negociaciones con los rusos cuando comenzó la guerra coreana.

Todo parece indicar, aun cuando no ha sido revelado el contenido del informe de Kirk, que "al menos dicho informe no es descorazonador".

ACHESON ESPERA UNA AGLARACION

WASHINGTON, 27. (EFE). — Estados Unidos confía en obtener una aclaración dentro de las próximas horas a la propuesta

hecha por el delegado soviético Malik acerca de un cese de hostilidades en Corea, dijo Acheson, secretario de Estado norteamericano al declarar ante la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores.

Dean Acheson reiteró su declaración hecha ayer ante dicha Comisión, en el sentido de que los Estados Unidos tratan de averiguar por medio de negociaciones más directas ante el Gobierno soviético el significado de la propuesta de Malik, que Acheson calificó de "algo vago".

En respuesta a unas preguntas formuladas por el representante republicano Walter H. Judd, Acheson dijo que si la lucha en Corea cesa junto al paralelo 38, la mayor garantía de que los comunistas no reanuden la guerra consiste en la retirada de las tropas chinas de aquella península. Esto — dijo Acheson — podría ser una fase de la retirada gradual en Corea de todas las fuerzas extranjeras. Los chinos han de tener el consentimiento de que no pueden expulsar de Corea a las fuerzas de las Naciones Unidas. También deben estar convencidos de que la reanudación de las hostilidades en aquel territorio representaría un paso muy grave, ya que podría traer consigo una guerra general. Espero que los Gobiernos de la Unión Soviética y China reconozcan la gravedad del caso.

"No cree usted — volví a preguntar Judd — que el plan soviético puede pretender el cese de la lucha en Corea para inclinarla en otros puntos, como India y Birmania, por ejemplo?"

"Estas posibilidades han de tenerse en cuenta", contestó Acheson. La elección debe hacerse, precisamente, entre las cosas que no se desean."

A continuación, el representante republicano James Fulton, al

Se estrella cerca de Morón un «Junkers» militar y perecen sus ocho tripulantes

Pertenecía a la Escuela de pilotos de Jerez y realizaba un vuelo de prácticas

El hermano de una de las víctimas muere de la impresión, al enterarse del suceso

SEVILLA, 27. (CIERA). — Cuando realizaba vuelos de prácticas esta madrugada un aparato "Junkers" de la escuela de pilotos de Jerez de la frontera, a cuatro kilómetros de Morón, a la altura del campo de los Arenales, el aparato comenzó a rotar con dificultad y muy bajo, y al tocar tierra se incendió y perecieron todos los tripulantes.

Fueron extraídos de entre los restos los cadáveres del capitán profesor de la Escuela de Transformación de Jerez de la frontera; del sargento mecánico Antonio Pazos Pérez; de los cabos primeros, pilotos alumnos Francisco Aragón, Julio Espantaleón y Manuel Paz; del cabo primero, montador, José Ramos; del segundo, fotógrafo, Enrique Cañadas. Los restos mortales fueron colocados en ataúdes, y a las pocas horas recibieron sepultura en el cementerio de Morón de la frontera. Al acto del sepelio, que constituyó una gran manifestación de pesar, asistieron el general jefe de la región aérea del Estrecho, señor Díaz de Lecea; el coronel Pardo; el jefe de la base a que pertenecían los exstos, y el jefe de la escuela de caza de Morón, teniente coronel Serra, así como numerosos compañeros de los fallecidos.

CUATRO PILOTOS, MUERTOS

LONDRES, 27. (EFE). — La RAF perdió hoy cuatro aviadores y dos aparatos en accidentes en Inglaterra. Murieron dos hombres al estrellarse su aparato en vuelo de entrenamiento, cerca de Stradbrook, en el condado de Suffolk, y otros dos en análogas circunstancias cerca de Grantham, en el condado de Lincoln. En fin, el famoso piloto de pruebas de los "De Havilland" Scott King, resultó solo herido superficialmente al hacer explosión su avión.

SIR WILLIAM STRANG



Sir William Strang, subsecretario permanente del Foreign Office y, como tal, verdadero inspirador de la diplomacia británica en el mundo. (Foto CALPE).

PLAZA DE TOROS DE GRANADA

Extraordinaria animación ante el concurso de cante flamenco

Con gran entusiasmo continúa la inscripción de aficionados para tomar parte en el gran concurso de cante flamenco, que organiza de por la empresa de verano de la plaza de toros se celebrará el día 7 de julio. Anoche fueron probados numerosos aspirantes a los premios ofrecidos, destacando entre todos un chaval con estilo, voz y gusto tal, que dejó maravillados a los encargados de dar el visto bueno en dichas pruebas.

Los premios, como ya saben los aficionados, son tres: uno de 750 pesetas, otro de 500 y el tercero de 250.

Se advierte a quienes deseen inscribirse, que hoy y mañana son los últimos días, cerrándose definitivamente las inscripciones.

Asimismo, la empresa hace saber que para este espectáculo se ha obtenido de la empresa de Tranvías que a la salida establezca un servicio de coches para los pueblos de La Zubia, Fuente Vaqueros, Pinos Puente, Gábia y Ótura. Auguramos a la empresa de verano un gran éxito de taquilla, ya que la "plataforma" formada por el concurso de cante es extraordinaria.

LA BATALLA SECRETA DEL "RADAR"

EL "MEDDO", CULMINACION DE LA GUERRA CIENTIFICA

Todos los objetivos, aun los más insignificantes, visibles en la pantalla del avión

Un bombardero norteamericano, derribado en Holanda, pus o a los alemanes en antecedentes de l «Gyroscope»

(Por el doctor KURT BLEY, redactor-jefe suplente de "Die Welt". Es una exclusiva de PATRIA a través de la agencia OPERA MUNDI)

VI
En marzo de 1943, un avión británico fue abatido en Holanda, en las proximidades de Rotterdam. Según órdenes recibidas todo aparato derribado debe ser minuciosamente registrado y examinado. En los restos del avión, los oficiales de Luftwaffe se encuentran ante un aparato, que a pesar de estar medio destruido, les causa una impresión extraña. Nadie ha visto hasta entonces un aparato semejante a bordo de un avión. Se llama a los ingenieros que encuentran en el interior del mismo una inscripción escrita en tiza que dice: "Experimental Six".

EL "ROTTERDAM"
El Alto Mando de la Luftwaffe es informado que se ha encontrado un nuevo aparato de radio británico, el cual, medio destruido y lleno de manchas de sangre, es transportado inmediatamente a Berlín. En los laboratorios de Zehlendorf, los físicos de diferentes secciones someten a esta extraña caza, a la cual dan el nombre de "aparato Rotterdam", a un examen que les permite comprobar que se trata de un puesto de "radar" que trabaja con una longitud de onda de nueve centímetros. Aquello constituye un auténtico desmoronamiento científico. En efecto, po-

cas semanas antes, en una reunión organizada por los jefes de los servicios de investigación de la alta frecuencia, las ondas centimétricas habían sido consideradas como casi imposibles de adaptar a los "radar". El físico encargado de estudiar esta cuestión había presentado un informe, según el cual, la eficacia de las ondas era tanto mayor cuanto más cortas eran las longitudes empleadas. Una curva comenzaba a la izquierda en la longitud de onda de 50 cms. Pero a partir de este momento, la progresión por debajo de esta cifra hacia cesar la eficacia. Basándose en estas conclusiones se decidió, durante una reunión ulterior, celebrada bajo la presidencia del general Fallgibhal, jefe del Servicio de Transmisiones de la Wehrmacht, renunciar a emprender estudios destinados a la aplicación de las ondas centimétricas. Pero he aquí que los ingleses utilizaban ya un aparato que trabajaba con una longitud de 9 centímetros.

Había, además, otras razones para inquietarse, pues se ignoraba qué secretos podía esconder la parte destruida del aparato. El general Martini dió la orden de construir inmediatamente un aparato, de acuerdo con el modelo inglés. Especialistas famosos trabaja-

ron sin descanso en la maqueta de ensayo. Fue entonces cuando los aliados emprendieron el 9 de marzo un ataque aéreo sobre Berlín. Los laboratorios de Zehlendorf fueron alcanzados y destruidos. Ingenieros y soldados se precipitaron en las ruinas para salvar los restos del "Experimental 6", que quedó totalmente desmontado.

Con vistas a trabajos ulteriores, Goering ordenó en aquellas fechas trasladar el laboratorio a uno de los refugios más seguros que poseía Alemania: el "Humboldt-Heim" de Berlín. La rápida construcción de un aparato semejante al Rotterdam fué continuada, pero muy pronto tuvo que interrumpirse, por carecer de las piezas más indispensables. Algunas semanas más tarde, un avión inglés conteniendo el mismo aparato misterioso fué abatido. También éste estaba en parte destruido, pero utilizando las partes existentes de los dos aparatos, se logró reconstruir uno idéntico.

La copia respondía a todas las exigencias que la guerra planteaba hasta ahora a la técnica del "radar" y hasta las superaba. Con un tubo de 9 centímetros, el magnetrón, auténtica joya de la corona entre todos los otros tubos, entraba en liza. El magnetrón.

El general Ramcke, defensor de Brest, recibido en Alemania con todos los honores

Adenauer le concedió audiencia especial

Ha estado seis años prisionero de los franceses

BONN, 27. (EFE). — El general alemán Ramcke, defensor de Brest, que fué condenado por los aliados occidentales como "criminal de guerra" y que ha sido puesto en libertad hace unos días, ha sido recibido con todos los honores al regresar a Alemania. Esta mañana fué recibido por el jefe del Gobierno, doctor Adenauer, en su despacho de la Cancillería.

El general Ramcke ha permanecido encarcelado por los franceses durante seis años y fué declarado culpable de crímenes cometidos cuando fué comandante de la guarnición de Brest.

Después de ser saludado por el canciller, el general Ramcke estuvo conversando con él durante cierto tiempo.

Ahora piensa trasladarse a su casa, en el Norte de Alemania.

AMENAZA DE HUELGA

BONN, 27. (EFE). — Más de 50.000 mineros alemanes de la zona occidental han decidido declararse en huelga dentro de cinco días si no se les concede un aumento de salario del 14 por ciento con efectos retroactivos del 1 de mayo de este año.

El barón de Benasque, a Baleares

SAN SEBASTIAN, 27. (CIFRA). — Mañana saldrá para Baleares el barón de Benasque, que por espacio de siete años y medio ha ejercido el cargo de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guipúzcoa y que recientemente ha sido nombrado gobernador civil de Baleares.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

Sanidad Militar, Colegio Médico e Instituto Médico e Instituto de Previsión celebraron la fiesta de su Patrona

Misas en el Hospital Militar y en el santuario del Perpetuo Socorro

El Cuerpo de Sanidad Militar celebró ayer la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con una solemne misa de campaña en la que ofició el capellán castrense don Vicente Morillo Morillo.

El acto se celebró en el patio central del Hospital Militar, donde fué levantado un artístico altar, adornado con plantas y flores naturales, presidiendo el gobernador militar, general Aranguren, con el jefe de Sanidad de la novena región, coronel González Rodríguez; director del Hospital Militar, coronel Martínez Zaldívar; jefe de Estado Mayor de la región, coronel Millán; primeros jefes de los regimientos de Infantería y Artillería, coroneles Cánovas y Martell, respectivamente; jefe de los servicios de Ingenieros, coronel Urzúa; y director de la Fábrica de Ólvoras, coronel Fernández Palomino.

Asistieron también el decano de la Beneficencia provincial, doctor Pulgar, y numerosas comisiones de las distintas Armas, Cuerpos y dependencias militares de la plaza, médicos, practicantes, personal administrativo y comunidad de M. de la Caridad del Hospital, y todos los hospitalizados, a quienes su estado de salud permitió abandonar las clínicas.

Durante la ceremonia pronunció una sentida plática el capellán castrense del Hospital Militar, don Angel Manero de Porras, quien exaltó las virtudes excepcionales de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro e hizo historia del patronazgo de la Virgen con la Sanidad militar española.

Después de la misa, el gobernador militar, general Aranguren, recorrió detenidamente todas las dependencias del Hospital Militar, interesándose por el estado de las obras de ampliación que allí se realizan.

Esta mañana, a las once y media, se dirá en el Hospital Militar una misa de "requiem" por los fallecidos del Cuerpo.

EL COLEGIO MEDICO

El Colegio Médico honró a su Patrona con una solemne función religiosa, a las once y media, en el santuario de su advocación. Ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. P. Félix Ramos, redentorista.

Presidieron el decano de la Facultad de Medicina, doctor Guisao Gex, con el jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior y el ostentado don Fernando Escobar.

Al pladoso acto asistieron numerosos colegiados y catedráticos de Medicina de la Universidad.

EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En el mismo santuario se dijo a las diez y media otra misa organizada por la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del presidente del Consejo de la Delegación, señor Castilla, con el director del Instituto, señor De las Peñas Griffo y altos funcionarios del centro. Predicó también el Rvdo. P. Félix Ramos.

Al acto asistieron todos los funcionarios del Instituto y numerosos fieles.



D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

DOÑA DOLORES MARTIN ORTIZ

Que falleció ayer, a los 73 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Su director espiritual, P. Bernardo, Superior de los PP. Paúles; su afligido esposo, don Fernando Butgardón Martínez; hijos, doña Margarita, don Antonio y doña Dolores Butgardón Martín; hermana, doña Carmen Martín Ortiz; hijos políticos, don Félix Donaire Santos, doña Rafaela Carballo Ronco y don Moisés Linares Martín; sobrinos, nietos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las ocho, desde la casa mortuoria, Toril, 2, a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, donde se despedirá el duelo, y seguidamente al traslado a la villa de Gabia Grande, donde recibirá cristiana sepultura.

Granada, 28 de junio de 1951.